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Bobová dráha v NěmčičkáchVarovná SMS vás ochrání! Legendární brankář Nadrchal
Již 72. narozeniny slavila legenda brněnské hokejové svatyně, kterou 
si každý fanoušek pamatuje podle nezaměnitelné obličejové masky!

Jedinečnou možnost zaregistrovat se do systému varovných SMS 
zpráv má nyní každý obyvatel Jihomoravského kraje.

Pořádná adrenalinová atrakce s délkou hodně přes půl kilometru 
vyrůstá v Němčičkách – vyzkoušet ji můžete už od května!
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• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 
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Rozhovor s Pavlem ŠporclemRozhovor s Pavlem Šporclem
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Britský princ Charles navštívil jižní Moravu 

Vinné sklepy na Znojemsku otevřou dokořán 

Britský následník trůnu princ Char-
les dne 23. března navštívil jižní Mo-
ravu, prince přivítal na brněnském 
letišti hejtman Jihomoravského kra-
je Michal Hašek. Hlavním bodem ná-
vštěvy britského hosta v jihomorav-
ské metropoli byla prohlídka nového 
kampusu Masarykovy univerzity 
v Brně-Bohunicích. Se studenty zde 
debatoval o výzkumech brněnských 
vědců i globálních problémech. 
Princ Charles také převzal Velkou 
zlatou medaili Masarykovy univerzi-
ty, která mu byla udělena za jeho zá-
jem o životní prostředí a trvale udr-
žitelný rozvoj a činnost v charitě. 

Princ, který se dlouhodobě zají-
má o ekologická témata, v rámci své 
návštěvy zamířil také do východo-
moravské obce Hostětína, kde si 
prohlédl pasivní dům, výtopnu na 
biomasu, kořenovou čistírnu odpad-

Jaro nezadržitelně klepe na dve-
ře a s ním i jedna z největších tu-

zemských 

ních vod i projekty využívající solár-
ní energii. Na památku a jako vzpo-
mínku na svou návštěvu jižní Mo ravy 

obdržel princ Charles od hejtmana 
Michala Haška sadu šesti vybraných 
vín a decaunter. (red) 

vinařských akcí – v polovině dub-
na se totiž na Znojemsku bude 
konat již čtvrtý Festival otevře-

ných sklepů, určený všem 
milovníkům jihomorav-

ského vína! 
„V loňském roce jsme 

postupně představili 
tři regiony ve třech vi-
nařských podoblas-
tech – region Modré 
Hory ve Velkopavlo-
vické podoblasti, Pod-

luží v podoblasti Slo-
vácko a Mikulovskou 

vinařaskou podoblast, kde 
se festival uskutečnil na 

podzim. Poslední ze čtyř 
moravských podoblas-

tí, kterou jsme dopo-
sud nepředstavili, 
je tak podoblast 
Znojemská. A právě 

zde 17. a 18. dubna odstartuje dru-
hý ročník Festivalu otevřených 
sklepů,“ říká ředitel festivalu Juraj 
Flamik s tím, že kromě samotného 
Znojma se sklepy otevřou také 
v dalších  tradičních vinařských ob-
cích – v Šatově, Novém Šaldorfu, 
Hnanicích a Dobšicích.  

„Jak je zvykem na Festivalu ote-
vřených sklepů, návštěvníci budou 
moci zavítat do sklepů velkých 
a známých vinařství, jako je Znovín, 
Víno  Hort nebo Lahofer, ale i do 
sklepů malých vinařů, z nichž ně-
kteří své sklepy ještě veřejnosti ni-
kdy dříve neotevřeli. Je to velmi re-
prezentativní přehlídka vinařů 
a vín Znojemska, pro běžného ná-
vštěvníka regionu naprosto ojedi-
nělá příležitost,“ upozorňuje Fla-
mik a podotýká, že celkem se 
představí na třicet místních vinařů.

(pokračování na str. 5)
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Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Uplynulý březen byl v kraji nejruš-
nějším měsícem letošního roku. 
Během něj se na krajském úřadu 
vystřídali velvyslanci Indie, Francie 
a Rakouska s odborníky z oblasti 
státní správy z Makedonie a úřední-
ky z Dolních Rakous na pracovní 
stáži. Na výjezdech do Šlapanic, 
Znojma a Bučovic jsem pokračoval 
v pravidelných schůzkách se staros-
ty a dalšími představiteli samospráv 
obcí s rozšířenou působností. Nej-
lepší internetové stránky obcí 
a měst byly oceněny v krajském 
kole soutěže Zlatý erb a v samém 
závěru měsíce došlo i na historicky 
první vyhlášení Sportovců Jihomo-
ravského kraje za uplynulý rok, kte-
ré zakládá novou tradici oceňování 
těch nejlepších. Byla také úspěšně 
ukončena jednání s našimi chorvat-
skými partnery a společně jsme 
oznámili zahájení provozu letecké 
linky Brno-Zadar, která od června 
výrazně zkrátí našim turistům cestu 
na Jadran. 
Největší význam pro Jihomoravský 
kraj mělo zasedání Rady regionu sou-
držnosti Jihovýchod uprostřed měsí-
ce. Na jeho konci jsme mohli poslat 
občanům vskutku dobrou zprávu – 
z Regionálního operačního programu 
EU byly našemu kraji přiděleny dota-
ce ve výši 860 milionů korun na pro-
jekty v oblasti dopravní infrastruktury, 
nákup nízkopodlažních ekologických 
autobusů pro veřejnou dopravu, na 
budování cyklostezek, podporu ces-
tovního ruchu a další projekty. Celkem 
je jich 33 a jejich realizace přispěje 
k vzniku nových pracovních míst i ke 
zlepšení životního prostředí.
 Cenné je, že na stejném zasedání 
Rady regionu soudržnosti Jihovýchod 
byla dána zelená i našim strategic-
kým projektům z oblasti lázeňství. Ty 
nyní postoupí do další fáze standard-
ního hodnotícího procesu a projekty 
budování atraktivní lázeňské a rekre-
ační zóny s mezinárodními ambicemi 
v Pasohlávkách se tak po osmi letech 
přípravy přesunuly z fáze snů a před-
stav do fáze reality. Můžeme čekat, 
že z plánovaných dvou miliard inves-
tičních nákladů se nám podaří získat 
od Evropské unie cca 680 milionů, to 
je více než 30 procent. Na zbývají-
cích výdajích se budou převážně po-
dílet soukromí investoři, v budování 

základní infrastruktury areálu se bude 
angažovat i Jihomoravský kraj pro-
střednictvím společnosti Thermal 
Pasohlávky, ve které má většinový 
vlastnický podíl. V Pasohlávkách by 
tak měl již brzy vyrůst turistický mag-
net, jaký jižní Moravě dosud chybí. 
Také v nedaleké Lednici se počítá 
s dalším rozvojem nové lázeňské 
zóny. Nový projekt za 116 milionů 
korun počítá s vybudováním kolonády 
s promenádou a přírodním amfiteát-
rem, propojující novou lázeňskou zónu 
s centrem obce, zámeckým parkem 
a Mlýnským rybníkem. Projekty jiho-
moravského lázeňství jsme navíc 
v březnu představili také na veletrhu 
realit a investičních příležitostí MIPIM 
v Cannes. Doufám, že naše prezenta-
ce bude motivovat některé zahraniční 
investory, aby se k rozvojovým aktivi-
tám jihomoravského lázeňství připojili 
dalšími projekty. 
Druhým tématem, které chci zmínit, 
je stav silnic druhé a třetí třídy po 
letošní katastrofální zimě, která na 
komunikacích způsobila škody za 
nejméně 150 milionů korun. Odstra-
nění škod se neobejde bez výrazné 
dotace, neboť není možné ani vhod-
né zcela zastavit ani plánované re-
konstrukce a projekty, z nichž ně-
které získaly podporu z evropských 
fondů. V březnu jsem proto ustavil 
poradní sbor pro krizová opatření 
v dopravě. První dobrou zprávou je 
fakt, že vláda uvolní na tento účel 
Jihomoravskému kraji šedesátimili-
onovou dotaci. Přesto však ještě 
zbývá najít 90 milionů v současném 
krajském rozpočtu. Na sklonku mě-
síce jsme již rozhodli vyčlenit z re-
zervy na řešení ekologických a ji-
ných mimořádných událostí peníze 
na nákup potřebné techniky, která 
Správě a údržbě silnic umožní obe-
jít se při opravách bez dodavatel-
ských prací.
Třetím neméně významným tématem 
byly potravinářské veletrhy Salima  na 
začátku a zemědělské veletrhy Te-
chagro, Animal Vetex a Silva Regina 
téměř na konci měsíce. Pro náš kraj 
s významným podílem zemědělské 
a potravinářské výroby měl zvláštní 
význam doprovodný program, při kte-
rém představitelé agrárně potravinář-
ského sektoru z tzv. nových členských 
států Evropské unie jednali o tom, 
jaký charakter mají mít změny Společ-
né zemědělské politiky EU po roce 
2013, jaká opatření mají být přijata, 
aby naši zemědělci a potravináři moh-
li se svými kolegy z unie soutěžit na 
základě pravidla „rovný s rovným.“ 
Rád jsem se setkal s představiteli ne-
vládních zemědělských organizací, 
vyslechl si jejich názory a seznámil je 
s našimi představami o budoucích 
cestách trvale udržitelného rozvoje 
zemědělství v ČR i EU.  Jejich ústřed-
ním cílem je pro mne prosperující 
a spokojený venkov jako důstojné 
místo pro život všech generací.

Slovo úvodem

EU podpoří krajské projekty téměř devíti sty miliony korun

Zprovoznění nové letecké linky 
z Brna do Chorvatského Zadaru má 
za sebou intenzivní a rekordně rych-
lou přípravu. Spolupráce mezi Jiho-

moravským krajem a Zadarskou 
župou sice probíhá již roku 2006, 
nicméně až v listopadu 2009 při 
návštěvě delegace Zadaru včele se 

Županem panem Zriličem dostal 
plán na spojení Brno –Zadar první 
obrysy.  Ke slavnostní prezentaci 
nové linky došlo v rekordním čase 
už 25. března 2010. Výběr a oslovení 
dopravce Job Air Ostrava, jednání 
na letištích v Brně a Zadaru, vyřeše-
ní technických podrobností, stano-
vení cen letenek, letového řádu, se 
odehrálo v podstatě za tři měsíce. 
„Dík patří  mimo jiné zaměstnancům 
jihomoravského krajského úřadu, 
kteří předjednávali schůzky a celou 
záležitost významně posunuli 
vpřed,“ komentuje přípravy krajská 
radní Dr. Ilona Sokolová. 

Výsledky meziregionální  
spolupráce

Spuštění letecké linky je však jen je-
den z posledních výsledků meziregi-
onální spolupráce.  V rámci jednání 
se Zadarskou župou cestovali napří-
klad v únoru do Chorvatska i zástup-
ci firmy, která se zabývá projektová-
ním i výstavbou golfových hřišť, poté 
co Zadarská župa projevila o podob-
nou výstavbu zájem. V dubnu poletí 
s delegací JMK i velká podnikatelská 
skupina z Jihomoravského kraje 
a Zadarská župa chystá pro podnika-
tele setkání v prostorách hospodář-

ské komory v Zadaru. Chorvatsko 
vstoupí do Evropské unie už v roce 
2012 nebo 2013 a jen v letech 2012 
a 2013 bude moci čerpat 3 miliardy 
Euro. „Je to velká příležitost pro 
Chorvatsko a jihomoravské firmy se 
už naučily do evropských projektů 
vstupovat,“ doplňuje Sokolová.

Další letecká linka   
na obzoru

Před dvěma týdny byl jihomorav-
ský kraj osloven zástupci Edinbur-
ghu ze Skotska o letecké spojení 
s Brnem. Pomáhá tomu i dlouhodo-

bá strategie Jihomoravského kraje. 
Však náš kraj se vloni stal nejdyna-
mičtěji rozvíjejícím se krajem re-
publiky a naopak počet odbavených 
cestujících na brněnském meziná-
rodním terminále, který vloni za-
znamenal pokles, by v letošním 
roce mohl dostat výrazný impuls.

„Málokteré jednání o novém le-
teckém spojení je tak rychlé jako 
v případě Zadaru, nicméně pokud 
by se všechno dařilo, mohli bychom 
si k letošním Vánocům nadělit už 
pátou letecko linku,“ vyjádřila se 
k možnosti vzniku spojení se Skot-
skem radní Sokolová. (red)

Speciální místnost pro rodiče s dět-
mi v budově krajského úřadu, roz-
sáhlá podpora volnočasových aktivit 
dětí a mládeže, příprava a realizace 
projektů zaměřených na rovný pří-
stup a podporu prorodinných akti-
vit – to je jen malý výčet aktivit rea-
lizovaných Krajským úřadem 
Jihomoravského kraje v oblasti gen-
derového přístupu a respektu k rov-
ným příležitostem. Aktivity úřadu 
byly ostatně opakovaně oceněny 
i v soutěži Úřad roku „Půl na půl – 
respekt k rovným příležitostem“, 
kterou vyhlašuje společnost Gender 
Studies ve spolupráci s Minister-
stvem vnitra s cílem podporovat za-
vádění rovných příležitostí do práce 
a politiky úřadů veřejné správy 
a především vyzdvihnout ty úřady, 
kde princip rovných příležitostí fun-
guje.  Úřady jsou hodnoceny podle 
několika základních kritérií, mezi ni-
miž je například počet žen ve vedou-

cích funkcích, vytváření podmínek 
pro slaďování rodinného a pracov-
ního života či existence antidiskrimi-
načních opatření uvnitř úřadu. 

Genderový přístup je rovněž ne-
dílnou součástí základních strate-
gických dokumentů kraje včetně 
Programu rozvoje Jihomoravského 
kraje na období 2010 – 2013. Mezi 
zde zahrnuté aktivity, které budou 
podporovány Jihomoravským kra-
jem, patří např. podpora organizací 
poskytujících služby a poradenství 
pro rodiny; informační podpora ži-
vota rodin (info-point na portálu 
JMK, katalog prorodinných organi-
zací a iniciativ včetně nabízených 
programů a služeb, další informační 
materiály), podpora rozšiřování po-
zitivního prostředí pro rodiny 
(např. „obec přátelská rodině“, „fir-
ma přátelská rodině“), podpora ak-
tivního stárnutí – akce a aktivity 
určené pro seniory (společenské, 
zájmové, pohybové). Rovný přístup 
je zahrnut také v Krátkodobém re-
alizačním plánu Strategie rozvoje 
lidských zdrojů Jihomoravského 
kraje 2010-2011, konkrétně v opat-
ření, které je zaměřeno na odstra-
ňování přetrvávajících nerovností 
mezi ženami a muži na pracovním 
trhu a prosazování naplňování prin-
cipu rovných šancí žen a mužů 
v praxi. Další informace jsou zveřej-
něny na www.kr-jihomoravsky.cz  

Ing. Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Ve dnech 6.–7. března si celý národ 
připomněl narození prvního čes-
koslovenského prezidenta. V rám-
ci oslav se v sobotu 6. března usku-
tečnila jízda historického vlaku se 
salonním vozem T. G. Masaryka 
z Prahy do Lán, které se zúčastnil 
také jihomoravský hejtman a před-
seda Asociace krajů ČR Michal Ha-
šek. V Lánech hejtman uctil památ-
ku prvního československého 
prezidenta přímo u jeho hrobu na 
tamním hřbitově a následně se zú-
častnil odhalení jezdecké sochy 
prezidenta.

V neděli 7. března oslavy vyvrcho-
lily v Masarykově rodišti – Hodoní-
ně. I sem byl vypraven nostalgický 
vlak se salonním vozem TGM, který 
mohli navštívit i zájemci z řad veřej-
nosti. U pomníku TGM na náměstí 
17. listopadu pak hejtman spolu 

s představiteli města, poslanecké 
sněmovny a senátu položil květino-
vé dary. Ve své řeči hejtman vyzdvi-
hl odkaz jednoho z nejvýznamněj-
ších mužů novodobých českých 
dějin. Před radnicí na Masarykově 
náměstí hejtman také ocenil vete-
ránku, plukovnici v.v. Marii Lasto-
veckou, jednu z posledních žijících 
příslušnic československé armády 
za druhé světové války  (red)

V oblasti lázeňství jižní Moravy pod-
pořil Regionální operační program 
Jihovýchod čtyři již dokončené pro-
jekty a dalších šest projektů je ve fázi 
hodnocení. Celkové investované vý-
daje přesahuji dvě miliardy korun, 
z toho dotace ROP Jihovýchod činí té-
měř 680 milionů korun, což znamená 
více než 30procentní podíl dotace na 
celkových investovaných výdajích.

Výbor Regionální rady Regionu 
soudržnosti Jihovýchod dne 17. břez-
na posoudil soulad nových lázeň-
ských projektů se strategickou vý-
zvou Regionálního operačního 
programu a doporučil jejich postup 
do další fáze hodnocení. „Jsem pře-
svědčen, že začátkem příštího roku 
po ukončení standardního hodnotí-
cího procesu už budeme moci schvá-
lit konkrétní výši finančních dotací 
z EU a projekty se budou moci roz-
běhnout.,“ řekl po zasedání hejtman  
Michal Hašek, který označil 17. bře-
zen 2010 za datum, kdy se projekty 
„po osmi letech přípravy začaly po-
souvat z fáze snů do fáze reality.“ 

Lázeňství patří k prioritám rozvo-
je cestovního ruchu Jihomoravského 

kraje. Představuje jednu z nejvý-
znamnějších možností, jak prodlou-
žit pobyt návštěvníků v regionu 
a také jak vytvořit nová pracovní mís-
ta. Oblast je jednou z priorit, které 
stanovila krajská koalice po volbách 
v roce 2008 ve smlouvě o spolupráci 
mezi ČSSD a ODS na jižní Moravě 
i v programovém prohlášení krajské 
rady a v programu rozvoje Jihomo-
ravského kraje. 

Pasohlávky 
Součástí strategického záměru kraje 
je vybudování atraktivní lázeňské 
a rekreační zóny s mezinárodními 
ambicemi v Pasohlávkách. ROP Jiho-
východ již podpořil v této lokalitě 
dva dokončené projekty, a to pro-
menádu pro pěší a cyklisty 10milio-
novou dotací a Lázeňský penzion 
u sv. Anny, projekt Biskupství brněn-
ského, téměř 6milionovou dotací. 

Pět projektů plánovaných v Paso-
hlávkách postoupilo do další fáze 
hodnocení. Jedná se o tři projekty 
krajské společnosti Thermal Paso-
hlávky. Vybudování páteřní tech-
nické a dopravní infrastruktury 

v Pasohlávkách je zásadní pro rea-
lizaci dalších projektových záměrů. 
Na celkové výdaje projektu ve výši 
téměř 200 milionů korun společ-
nost žádá o 28,3% míru podpory. 

Na poloostrově nad severním 
okrajem horní nádrže Nové Mlýny 
vznikne multifunkční turistický ob-
jekt se stálou expozicí, zázemím pro 
cyklisty a konferenčním zázemím. 
Celkové výdaje projektu činí 197 mi-
lionů korun a společnost žádá 
o 28,3% míru podpory. 

Dalším záměrem je vybudování 
archeologického parku Římský 
vrch, unikátního areálu v místě jed-
né z nejzajímavějších archeologic-
kých lokalit České republiky. Celko-
vé výdaje činí téměř 141 milionu 
korun a společnost žádá o 28,3% 
míru podpory. 

Na vybudování čtyřhvězdičkové-
ho kongresového a wellness Hotelu 
Termal Mušov počítá stejnojmenná 
akciová společnost s celkovými vý-
daji ve výši 355 milionů korun 
a žádá o 30,8% míru podpory. Hotel 
s kongresovým i wellness zázemím 
synergicky doplní infrastrukturu 
lázeňské a rekreační zóny. 

ŽS Real žádá o 26,8% míru pod-
pory na výstavbu lázeňsko zábav-
ního komplexu Moravia Thermal 
s celkovými výdaji 1,2 miliardy ko-
run. Celoročně využitelný aqua-
park s venkovními i vnitřními 
atrakcemi doplní zatím chybějící 
nabídku moderního aquaparku na 
mezinárodní úrovni. 

Lednice 
Atraktivní památková zóna Lednic-
ko-valtického areálu, zapsaná na se-
znam památek světového dědictví 
UNESCO, patří k nejnavštěvovaněj-
ším lokalitám České republiky. Od 
roku 2009 obec Lednice nabízí ná-
vštěvníkům i přírodní léčebné lázně 
s využitím silně mineralizované jo-
dobromové minerální vody. Nový 
projekt řeší vybudování kolonády 
s promenádou a přírodním amfiteát-
rem. Promenáda propojí novou lá-
zeňskou zónu s centrem obce, zámec-
kým parkem a Mlýnským rybníkem. 
Obec Lednice žádá o 74,2% míru pod-
pory na doplnění infrastruktury lá-
zeňské zóny Lednice s celkovými vý-
daji 116,5 milionu korun. Jak uvedl 
hejtman Hašek, úspěch projektu lá-
zeňského a rekreačního areálu v Pa-
sohlávkách závisí na spolupráci ve-
řejné správy s podnikatelským 
sektorem. (red)

Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky vy-
hlásil prezident republiky na 28. 
a 29. května 2010. V Jihomorav-
ském kraji je 1 408 volebních okrs-
ků a kandidáti se budou ucházet 
o hlasy cca 959 000 voličů. V záko-
nem stanoveném termínu, tedy do 
23. března 2010 do 16:00, podalo 
v Jihomoravském kraji své kandi-
dátní listiny do voleb do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu ČR cel-
kem 19 subjektů. 

Krajský úřad Jihomoravského 
kraje v souladu se zákonem do 
29. března přezkoumal podané kan-
didátní listiny a v případě zjištění 
závad vyzval k jejich odstranění, 

přičemž zmocněnci politických 
stran (případně hnutí či koalic) měli 
lhůtu do 8. dubna. Krajský úřad byl 
ze zákona povinen do 9. dubna roz-
hodnout o registraci podaných kan-
didátních listin nebo o případném 
škrtnutí kandidáta či odmítnutí 
kandidátní listiny. Přehled registro-
vaných kandidátních listin vzhle-
dem k termínům uzávěrky přinese-
me v květnovém vydání Listů jižní 
Moravy. Aktuálně jej najdete na we-
bových stránkách Jihomoravského 
kraje www.kr-jihomoravsky.cz, kde 
jsou rovněž zveřejněny všechny 
ostatní podrobné informace k pro-
blematice voleb.

Ing. Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Ve volbách do parlamentu 
se v kraji utká 19 stran

Krajský úřad ctí rovné příležitosti 

Oslavy 160. výročí narození T. G. Masaryka 

Lázeňství na jižní Moravě dostalo šanci na evropskou podporu 
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Jihomoravské Pasohlávky a Lednice se už v blízké budoucnosti 
stanou centrem moravského lázeňství – díky podpoře z Evropské 
unie zde bude vybudována řada nových lázeňských objektů!



duben 2010 | ročník 3 strana 3L i s t y  j i ž n í  M o r a v y

Na brněnském výstavišti proběhly ve 
dnech  21. až 25. března agrární ve-
letrhy Techagro, Animal Vetex a Silva 
Regina. Na jedné ze čtyř největších 
takto zaměřených přehlídek v Evro-
pě mohli návštěvníci vidět exponáty 
800 vystavovatelů z 21 zemí. 

„Tyto veletrhy jsou potřebnou pře-
hlídkou moderní vyspělé zeměděl-
ské a lesnické techniky a potřeb-
ných moderních a ekologicky 
šetrných technologií pro zeměděl-
skou i lesnickou výrobu. 

Jsem přesvědčen, že budoucnost 
českého a moravského agrárního sek-
toru je v tzv. precizním zemědělství, 
které je schopno na jedné straně ma-
ximálně efektivně využít možnosti 
produktivního zemědělství, na straně 
druhé se chovat odpovědně a ekolo-

gicky šetrně ke krajině, vodě, lesům 
a zemědělské půdě. Tento přístup 
není možný bez moderních technolo-
gií, moderních strojů, které tyto po-
žadavky respektují. Není možný ani 
bez rychlého uvádění nových vědec-
kotechnických poznatků do každo-
denní praxe,“ uvedl hejtman Michal 
Hašek při zahájení veletrhů.

„Před zemědělstvím a lesnictvím 
stojí i nové výzvy a problémy se kte-
rými se musí vypořádat v 21.století. 
S tím souvisí i otázka finanční dostup-
nosti těchto moderních technologií 
a strojů, která je dle mého názoru klí-
čová pro další úspěšný rozvoj české-
ho a moravského zemědělství a les-
nictví. To je otázka pro politické 
reprezentace, které musí tyto opráv-
něné požadavky reflektovat ve svých 
rozhodnutích a při koncipování no-
vých podpůrných a rozvojových pro-
gramů. Já osobně se k tomu hlásím 
a učiním maximum pro to, aby české 
zemědělství a lesnictví mohlo do mo-
derních, ekologicky šetrných a eko-
nomicky efektivních technologií ma-
ximálně investovat. Budeme 
rozšiřovat a podporovat ty progra-
my, které usnadní podnikatelům lep-
ší přístup k investičním a provozním 
úvěrům,“ doplnil hejtman. (red)

Budoucnost je v precizním zemědělství

Rada Jihomoravského kraje loni 
v prosinci schválila „Program roz-
voje venkova Jihomoravského kra-
je“ pro rok 2010 a vyzvala obce 
a svazky obcí k podání žádostí 
o dotace v rámci tohoto titulu. Stej-
ně jako každým rokem měly tyto 
subjekty možnost podat žádostí do 
poloviny února. Na jaké projekty 
je dotační program určen a kdy se 
obce dozví, jak jejich žádosti do-
padly? Odpovídá Iveta Macurová 
z odboru regionálního rozvoje – 
oddělení rozvoje venkova a země-
dělství Krajského úřadu JMK. 

 Pro koho a na jaké projekty 
je dotační program určen? 
Dotační program je určen pro ji-
homoravské obce do tří tisíc oby-
vatel se schváleným místním pro-
gramem obnovy venkova a pro 
svazky obcí se zpracovanou stra-
tegií. Má osm dotačních titulů a je 
zaměřen na hospodářský, spole-
čenský a komunitní rozvoj obcí 
i regionů. Cílem je stavební obno-
va objektů v majetku obce, obno-
va a výstavba občanské vybave-
nosti, údržba nebo i výstavba 
technické infrastruktury a v nepo-
slední řadě péče o krajinu. 
Jihomoravský kraj tímto progra-
mem již sedmým rokem pomáhá 
zejména menším obcím. Podporu-
je realizace akcí menšího rozsahu, 
neboť dotace se pohybují v část-
kách u obcí maximálně do 200 ti-
síc Kč a u svazků obcí do 300 tisíc 
Kč. Pravidla jsou taková, že vybra-
nou akci musí příjemce dotace 
stihnout realizovat do konce ka-
lendářního roku a za svého roz-
počtu se musí také spolupodílet. 

 Kolik peněz letos kraj na jed-
notlivé projekty rozdělí? 
V rozpočtu pro letošní rok schválil 
kraj pro program 80 milionů Kč, 
což je o pět milionů více než v roce 
loňském a o patnáct více než před-
loni. Přesto že rozpočet programu 
stoupá a počet žádostí je pravidly 
od roku 2005 omezen,  je zájem 
zatím vždy větší, než objem fi-
nančních prostředků. Letos se se-
šlo 530 žádostí, které budou dále 
posuzovány a celkové požadavky 
na dotace překročily částku 93 mi-
lionů. Aby se dostalo na všechny, 
kteří splnili podmínky programu, 
jsou dotace proti požadované 
částce kráceny.

 Jaké obce mají šanci získat 
dotaci? 

Vzhledem k velkému zájmu 
a omezeným možnostem rozpoč-
tu kraje jsou pravidelně před-
nostně uspokojeny obce do jed-
noho tisíce obyvatel. Ty větší nad 
tisíc obyvatel mohou čerpat z do-
tačního titulu, který je určen pro 
dotace na úroky z úvěrů,  jež si 
obec vzala na realizace náklad-
ných akcí ke svému rozvoji, nej-
častěji na budování obecní infra-
struktury.

 Můžete prozradit, na jaké 
projekty obce nejčastěji žádají 
dotace? 
Nejvíce žádostí se, stejně jako 
loni, zaměřilo na obnovu a údrž-
bu obecního majetku. Nejčastěji 
jde o opravy škol, školek, sporto-
višť, kulturních domů a obecních 
úřadů. Takových žádostí je 218. 
Na druhém místě jsou tradičně 
opravy a budování obecních ko-
munikací, chodníků a cyklistic-
kých stezek, kterých je 126.

Pozadu nezůstávají s 86 žá-
dostmi ani svazky obcí – tzv.mi-
kroregiony, které pomocí kraj-
ských peněz mohou realizovat 
společné projekty v různých ob-
lastech rozvoje.

 Kdy se obce dozví, jak jejich 
žádosti dopadly? 
Schválení dotací v Zastupitelstvu 
Jihomoravského je naplánováno 
na 29.duben. (tof) 

Krajská nej

Nejvyšší nadmořskou výšku dosa-
huje území kraje v okrese Hodonín 
na trojmezí se Zlínským krajem 
a Slovenskem v blízkosti kóty Durda 
(842 m n. m). Okres Břeclav se 
může pochlubit nejjižněji polože-
nou obcí Moravy Lanžhotem, na je-
hož katastru se nachází také nejníže 
položený bod kraje - soutok řek Mo-
ravy a Dyje (150 m n. m.). 

Vytvořený hrubý domácí pro-
dukt kraje představuje desetinu 
hrubého domácího produktu České 
republiky. V kraji se nachází více jak 
90 % plochy vinic ČR. 

Kraj jako celek má relativně kva-
litní ovzduší. Znečištění ovzduší, 
hluk a podobné nepříznivé vlivy 
jsou pouze lokálního charakteru, 
především u velkých průmyslo-
vých center. Z tohoto hlediska do-
sahují nepříznivých hodnot emisí 
znečisťujících látek především Ho-
donín a Brno-město. V kraji narůs-
tá počet obyvatel, využívajících 
napojení na kanalizaci s čističkou 
odpadních vod, což je mimo jiné 
jedna z cest, jak zlepšit silné zne-
čištění části vodních toků Moravy, 
Dyje a Svratky. 

Jsou zde dvě místa, která jsou za-
psána do seznamu světového kul-
turního dědictví UNESCO. Jako pří-
klad soustavy lesů, luk a vodních 
ploch, skvěle doplněných romantic-
kými stavbami chrámů a altánů 
a především zámky v Lednici a Val-
ticích je třeba na prvním místě jme-
novat Lednicko-valtický areál. Jedi-
nečnost meziválečné moderní 
architektury zastupuje vila Tugen-
dhat v Brně. Významnou součástí 
Jihomoravského kraje jsou také dvě 
biosférické rezervace UNESCO, a to 
Dolní Morava a Bílé Karpaty, mezi 
přírodními atraktivitami vyniká 
také Národní park Podyjí.

Na seznam nehmotného světového 
kulturního dědictví UNESCO byl 
v roce 2005 zapsán mužský tanec 
verbuňk z Moravského Slovácka.  
Bylo to vůbec poprvé, co se na tento 
seznam Česká republika dostala. 

Regionální spolupráce

Významnou součástí regionální 
spolupráce, podporovanou zejmé-
na ze strany Krajského úřadu Ji-
homoravského kraje, je vytváření 
mikroregionů. Vznik mikroregio-
nů je důležitým a pozitivním tren-
dem pro společné prosazování 
zájmů a záměrů zejména venkov-
ských obcí s cílem dosažení žá-
doucích změn ve všech obcích ur-
čitého území. Nadále se rozvíjí 
také přeshraniční spolupráce 
v euroregionu Pomoraví, který 
sdružuje regiony Weinviertel, Již-
ní Morava a Západní Slovensko. 
Rozvoj euroregionu Pomoraví 
a přeshraniční spolupráce, pod-
pora koncepčního rozvoje území, 
rozvoje spolupráce na euroregio-
nální úrovni, zejména v oblasti 
vědy, školství, zdravotnictví, soci-
álních služeb, kultury a sportu pa-
tří také mezi hlavní priority roz-
voje Jihomoravského kraje. 

Podle srovnávacího průzkumu 
provedeného agenturou STEM je 
vznik krajského uspořádání vní-
mán obyvateli celkově pozitivně. 
Přes osmdesát procent obyvatel již-
ní Moravy si v souvislosti s existen-
cí kraje myslí, že problémy regionu 
může lépe řešit krajská samosprá-
va, více než polovina občanů si 
myslí, že vznikem krajského zastu-
pitelstva se zvýšila možnost občanů 
rozhodovat. 

Dr. Ilona Sokolová, členka 
Rady Jihomoravského kraje

S využitím materiálů ČSU

Ve čtvrtek 18. března tragicky ze-
mřel člen Zastupitelstva Jihomo-
ravského kraje Ing. Jiří Václavek

Jiří Václavek se narodil 23. 3. 
1942 v Třebíči. Svoji veřejně čin-
nou dráhu započal jako místosta-
rosta Městské části Brno-Královo 
Pole (1990 - 1996), od roku 1996 
byl poslancem Poslanecké sně-

movny PČR (do roku 2006), kde 
působil jako místopředseda roz-
počtového výboru a člen podvý-
boru hospodářského výboru pro 
státní informační systém. V letech 
1994 – 1996 byl též členem Zastu-
pitelstva města Brna. V ČSSD se 
podílel na obnově brněnské ČSSD 
v roce 1989, následně zde působil 
v různých funkcích (mimo jiné 
také jako předseda KVV a předse-
da komise pro financování a ve-
řejné rozpočty ÚVV).

Jiří Václavek působil v letech 
2000–2004 jako krajský zastupi-
tel. Členem Zastupitelstva Jihomo-
ravského kraje byl i v současném 
volebním období (od roku 2008) 
a činný zde byl jako místopředse-
da Komise investiční a majetkové 
a člen Výboru finančního.

Poslední rozloučení s Jiřím Václav-
kem proběhlo 6. dubna v obřadní 
síni krematoria města Brna. (red)

inzerce

Virtuos a populární houslista 
Pavel Šporcl se do povědomí 
publika zapsal nejen díky vyni-
kající hře na housle, ale mimo 
jiné také díky nezaměnitelné 
pirátské pokrývce hlavy. O tom, 
proč se snaží podávat vážnou 
hudbu nevážně, o tom, proč se 
nechává na několik minut 
zmrazovat při 160 stupních 
pod nulou či o tom, jestli si špič-
kový hráč na housle vůbec 
může vzít dovolenou, se dozví-
te na následujících řádcích. 

 Kdy jste se začal zajímat 
o hudbu a kdy vám poprvé uča-
rovaly housle?
O hudbu jsem se zajímal od malič-
ka, už v dětské postýlce jsem tančil 
a zpíval a bouchal do rytmu. Popr-
vé jsem housle držel ve dvou a půl 

letech, byla to taková plechová 
hračka. Ty opravdové pak v pěti le-
tech. Lásku k nim jsem si nacházel 
postupně, protože začátky jsou ve-
lice těžké. Ale od malička mne na 
housle bavilo hrát.

 Pro mnohé posluchače ztě-
lesňujete „piráta s houslemi“ – 
při vašich vystoupeních vtipku-
jete s publikem a rozhodně 
nejste prototyp „vážného“ vir-
tuosa. Měla by  se podle vás váž-
ná hudba občas podávat i ne-
vážně? 
Určitě. Klasická hudba je pro mne 
součásti showbusinessu v tom nej-
lepším slova smyslu. I tam se zpíva-
jí vážné písně a i tam se dělají věci 
nevážně. Stejně je to s klasikou. Tak 
kde se to hodí a mám příležitost, 
snažím se své publikum nějak na 

koncert naladit, také chci, aby se 
něco nového dozvěděli. A mnohdy 
stačí pouze pozdravit a popřát hez-
ky zážitek – a hned je atmosféra 
v sále radikálně jiná a uvolněná.

 Jaký je podle vás vztah mladé 
generace k vážné hudbě? Na-
chází si k ní cestu? 
Dle mých zkušeností na výchov-
ných koncertech je vztah mladých 
ke klasické hudbě dobry. Respekti-
ve mnohdy o ni nic moc neví, ale 
když jim něco zahraji a řeknu, vždy 
se jim to líbí. Je to tedy o společnos-
ti, rodině, škole…Tam všude by se 
mělo o klasické hudbě mluvit, aby 
se ji mladí zbytečně nebáli. Je totiž 
překrásná.

 Kolik hodin denně cvičíte? 
A můžete si dovolit na čas zcela 
odpočinout od houslí? 
Cvičím tři až čtyři hodiny denně. 
Samozřejmě to někdy nevyjde… 
Mohu si dovolit mít nějaké dny vol-
né a samozřejmě mám i dovolenou. 
Naštěstí mi ale nikdy netrvá dlouho 
dostat se zpět do formy.

 Jaké nejdražší či nejlepší 
housle jste kdy měl v rukou? 
Jak se na ně hraje?
Hrál jsem na Stradivarky i Guarne-
ry del Gesu. Hraje se na ně krásně 
a je pocta je mít v ruce. Já jsem ale 

moc rád, že mám své modré housle 
od Jana Špidlena, které jsou s těmi-
to výbornými nástroji naprosto 
srovnatelné. 

 Kdybyste mohl vrátit čas – 
s jakými třemi houslovými vir-
tuosy byste si chtěl na živo za-
hrát? 
Zahrál bych si rád s Fritzem Kreis-
lerem, Jashou Heifetzem a Itzhakem 
Perlmanem. A proč? Protože byli ve 
své době nejlepší a moc bych se od 
nich přiučil.

 Když pomineme vážnou hud-
bu – jaký hudební styl či jaké 
kapely rád posloucháte?  
Kromě metalu a heavymetalu si 
rád poslechnu všechno. Mam rad 
Stinga, Haničku Hegerovou, Hra-
dišťan, Beyonce, Edith Piaf, Jacqua 
Brella…

 Jak trávíte volný čas? 
Rád hraji tenis a čtu. Také chodím 
do polária, respektive Kryocentra 
v Modřanech, kde se na tři minuty 
nechám v minus 160 stupních 
zmrazit. Funguje to na opačném 
principu sauny a je to úžasné. I diky 
tomu se mi teď hraje na housle stej-
ně dobře jako dřív.  

 Máte nějaké životní krédo? 
S úsměvem jde všechno lip. (tof)

Pavel ŠporclPavel Šporcl
klasická hudba je překrásnáklasická hudba je překrásná

I v průběhu března pokračova-
ly výjezdy hejtmana a vedení 
Jihomoravského kraje do regi-
onů, konkrétně na Šlapanicko, 
Znojemsko a Bučovicko. 

Při návštěvě Šlapanicka dne 
10. března se zástupci kraje sezná-
mili se zrekonstruovaným Gymná-
ziem Šlapanice, na které kraj při-
spěl dotací ve výši 2,9 milionu. 
Následovalo jednání se starostou 
a radními města Šlapanice a ná-
sledné setkání se starosty Šlapanic-
ka, které hejtman Hašek informo-
val o záměru kraje opravit silnice 
II. a III. tříd po letošní zimě, na kte-
ré bude třeba 150 milionů korun. 

V rámci návštěvy Znojemska 
dne 17. března se hejtman setkal 
se zemědělci, se kterými mimo 
jiné hovořil o současné ekonomic-
ké situaci v ovocnářství a dalších 
oblastech zemědělské prvovýroby, 
o projektech podpory odbytu ze-
mědělských produktů, jakými je 
například ovoce do škol či mléčné 
automaty. Se zemědělci v Hrádku 
také řešil možnosti podpory roz-
voje zemědělství a venkova v kra-
ji. V Jihomoravském muzeu ve 
Znojmě zřizovaném krajem se zá-

stupci kraje informovali o probí-
hající sérii právě realizovaných 
investičních záměrů. 

Tématy poslední ze série návštěv 
na Bučovicko ze dne 24. března bylo 
seznámení se s nově zbudovaným 
terminálem pro Integrovaný do-
pravní systém v Bučovicích, finan-
covaným z peněz EU, diskuse se stu-
denty Obchodní akademie, návštěva 
bučovické polikliniky či zdejších zá-
kladních škol, jejichž budova je pro-
pojena dvěma koridory a nově zbu-
dovaným plaveckým areálem, nejen 
pro žáky obou škol, ale i pro širokou 
veřejnost. Závěrem návštěvy bylo 
setkání představitelů kraje se staros-
ty obcí z Bučovicka. Hejtman infor-
moval starosty o prvním zasedání 
poradní skupiny k dotačnímu pro-
gramu venkova a ujistil starosty, že 
kraj i v době hospodářské krize ne-
bude tento program krátit. (red) 

Jihomoravské obce získají 
80 milionů na rozvoj

Ohlédnutí za deseti lety kraje

Zemřel krajský zastupitel Jiří Václavek

Výjezdy vedení kraje do regionů
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inzerce P. R.

Česká republika si i letos připo-
míná mezinárodní svátek životní-
ho prostředí – Den Země. Tento 
svátek je starý 37 let a připadá na 
22. dubna. Neomezuje se však 
pouze na toto datum, ale oslavy 
trvají skoro celý měsíc. I v Jihomo-
ravském kraji probíhá každoročně 

množství akcí, do kterých se stále 
více zapojují vedle nevládních or-
ganizací zejména školy, místní 
a státní úřady, místní samospráva 
ale i velké množství jednotlivců. 
A kam na Den Země vyrazit? Z níže 
uvedeného seznamu akcí si vybere 
opravdu každý! (red)

Adamov

Jarní brigáda ke zvelebení města Adamo-
va a jeho okolí – 16. 4., www.adamov.cz. 

Boskovice

Okresní kolo ekologické soutěže „DEN ZEMĚ“ – 
22. 4., 13:00, DDM Boskovice, 17. listo-
padu 1 
Výtvarná soutěž „Den Země“ – uzávěrka 
16. 4. v DDM
Vysazení stromu – 22. 4. v 15:00, Arbore-
tum Šmelcovna
Dubnové vypouštění rybiček do jezírka Zámec-
kého skleníku – Mateřské centrum
Celodenní a celoškolní projekt ke Dni Země – 
ZŠ Boskovice 
Exkurze žáků ZŠ na vodním díle Boskovice – 
22. 4. od 10:00, www.boskovice.cz

Brno

Na čtyřicet akcí se uskuteční v rámci 
kampaně Brněnské dny pro Zemi ve dnech 
16. – 25. 4.. Z akcí: otevření rekonstru-
ovaných zahrad hradu Špilberk, plavba 
v kánoích či seminář o pasivních do-
mech.Více na www.brno.cz

Drahanská vrchovina

Jarní ekologická pouť k bažině Žumpy – 
10. 4. od 13:30  (sraz před OÚ)
Divadelní představení „Yetti a Mauglí v Ne-
pálu“ – 10. 4. od 15:00, kinosál
Vernisáž výstav fotografií v Kulturním 
domě – 10. 4. od 16:30
Otevírání studánek – 17. 4. v 9:00  v Olša-
nech, pochod v okolí obce
Den Země na SEV Rychta Krásensko – 24. 4. 
od 10:00 – Exkurze okolím Rudice (od-
jezd autobusu od Rychty), od 14:00  
Vítání jara – otevírání studánek ve Stud-
nicích – 25. 4.
Úklid v obcích: Krásensko, Luleč, Nové 
Sady, Podomí, Studnice, Račice-Pístovice                                                                              
Sběr železného šrotu, úklid obce Ruprechtov 
24. 4. (kontejner přistaven 22. – 24. 4.)
Sázení stromků v obcích: Drnovice, Krá-
sensko, Luleč, Podomí, Račice-Pístovice, 
Ruprechtov. 
Další akce pro rodiče a děti připravily 
ZŠ Podomí, ZŠ Nemojany, ZŠ Račice, 

ZŠ Drnovice, ZŠ Habrovany, více na 
stránce: www.drahanska-vrchovina.cz

Letovice

Průvan ve skříni, charitativní akce – 7. 4. 
MKD Letovice
Relaxační odpoledne na Vískách – 9. 4. od 
13:00 bowling v Orlovně, od 15:30 vířiv-
ka, bazén a posezení na Ohradě
Zdraví z přírody (přednáška pro členy) 
a rehabilitační odpoledne v Agrocentru 
Vísky – 13. 4. 
Návštěvní den – Co víme o stavbě „Hitlero-
vy dálnice“ – 14. 4.,  MKD Letovice
Velikonoční turnaj v nohejbale – TJ Sokol 
Letovice    
Vycházka na rozhlednu “Alexandrovka“ – 
21. 4., MKD Letovice
Úklid kolem přehrady – 24. 4.,  Fan Club 
BOP Křetínka, MRS 
Zájezd do ZOO – 24. 4., DDM Letovice 
Jiří Stehlík představuje letovického výtvar-
níka – 28. 4., MKD Letovice
OHROŽENÁ PLANETA ZEMĚ (projekt Den 
Země) – MŠ, ZŠ a PrŠ Boskovice 
Další akce v MŠ Komenského, MŠ Čap-
kova, MŠ Třebětínská, ZŠ Tyršova a Ko-
menského, více: www.letovice.net 

Tišnov

Sázení jedliček – 10. 4.,  sraz v 9:00  
před Ekoporadnou Tišnovsko, náměstí 
28. října 28
Tradiční trhy spojené s oslavami Dne Země – 
17. 4., ke koupi zboží stálých prodejců 
místních potravin a výrobků či Ekopo-
radny Tišnovsko. Brněnský obchod Brá-
na k dětem představí látkové pleny 
včetně příslušenství a nosítka na děti. 
Součástí oslav happening a výstava na 
podporu používání dětských plen, umís-
těná na náměstí
Čištění řeky Svratky – 18. 4., sraz dobrovol-
níků ve 14:00  u kašny na nám. Míru, 
více na stránkách: www.ekoporadna.tis-
novsko.eu, www.trhy.tisnovsko

Veselí nad Moravou

Ekojarmark – 24. 4. od 8:00 do 12:00  – 
Nám. Míru  
Den tance – 28. 4. od 17:00, MKS
více: www.veseli-nad-moravou.cz

Seznam akcí

Řada zajímavých akcí ke Dni Země

Pod názvem „Chraňte sebe i své 
okolí“ v těchto měsících probíhá 
informační kampaň Jihomorav-
ského kraje za zapojení občanů 
do Komunikačního, varovného 
a vyrozumívacího systému, který 
je svým rozsahem unikátní nejen 
v  České republice, ale i v  Evrop-
ské unii. Cílem této kam-
paně je, aby do tohoto 
systému byl zapojen mi-
nimálně jeden rodinný 
příslušník, který násled-
ně bude schopen chránit svoje 
blízké i své okolí. Vyhledejte si 
webové stránky Jihomoravského 
kraje www.kr-jihomoravsky.cz 
nebo vaší obce a klikněte si na 
ikonku SOSka. Tam se o systému 
dozvíte více, včetně toho jak se 
přihlásit.

Systém umožňuje občanům Ji-
homoravského kraje včas obdržet 
varovnou SMS zprávu tzv. „SOS-
ku“, která může jednou zachránit 
nejen majetek, ale i život před blí-
žící se živelnou pohromou, jakými 

jsou například vichřice, přívalové 
deště, povodně, atd.. Dozvědět se 
včas o tom, že po řece Moravě či 
Dyji se blíží povodňová vlna, kte-
rá do dvou hodin vystoupá z bře-
hů a zatopí vaši obec nebo část 
města je k nezaplacení, zvláště 
když v blízkosti řeky vlastníte ma-

jetek, například garáž s automo-
bilem. Ti, kdo jsou do systému při-
hlášeni,  mají  šanci něco 
podniknout. I ten kdo bude v této 
době na dovolené, obdrží varov-
nou zprávu a může požádat své 
blízké nebo sousedy o pomoc. 

Varovný systém občanům 
umožňuje obdržet také informa-
ce o havarijních stavech v dodáv-
kách elektrické energie, plynu 
a vody, ale i například o havárii 
cisternového vozidla s chemikálií 
nebo o úniku čpavku na zimním 

stadionu v blízkosti bydliště. Být 
přihlášen v systému, který obča-
na po celý rok nijak neobtěžuje, 
ale jednou mu třeba poskytne 
prospěšnou informaci, nevyžadu-
je velké úsilí. Stačí přihlásit se 
SMS zprávou za pouhé tři koruny. 
Také se lze přihlásit na obecních 

úřadech, kde občana 
do systému zapíší 
zdarma. 

Počet osob zapoje-
ných v systému je 

nyní velmi rozdílný. Jsou obce, kde 
je registrováno až 75 procent ob-
čanů, ale jsou i obce, kde je přihlá-
šen jen jeden občan. Proto jsme se 
rozhodli opětovně informovat 
všechny občany Jihomoravského 
kraje o této možnosti. Předcházej-
te  rizikům spolu s námi!

Bc. Jiří Vágner,
referent Oddělení krizového 

řízení a obrany
Ing. Radek Šedivý, koordinátor 
krizového řízení a bezpečnosti

Také třiatřicet středních odbor-
ných škol a VOŠ z Jihomoravské-
ho kraje se od srpna loňského 
roku zapojilo do vzdělávacího 
projektu UNIV 2 KRAJE.  Jeho cí-
lem je proměnit 325 škol v celé 
ČR v centra celoživotního učení. 

Vedle své tradiční výuky chtějí 
školy zapojené v projektu v budouc-
nu nabízet různé formy vzdělávání 
dospělým. To jim pomůže využít ma-
teriální i personální kapacity  při 
očekávaném snižování počtu žáků 
v počátečním vzdělávání. V rámci 
projektu budou na každé škole vy-
tvořeny tři vzdělávací programy pro 
dospělé, které se zaměří na konkrét-
ní potřeby trhu práce v regionu.   

Zapojené školy proto budou při 
volbě oborů a přípravě programů 
úzce spolupracovat  s regionálními 
firmami. Jejich pedagogické týmy 
se v rámci projektu mj. školí v pro-
jektování i andragogice.  Na jižní 
Moravě se zapojily  školy z Brna, Bo-
skovic, Jedovnice, Letovic, Lomnice 
u Tišnova, Rajhradu, Sokolnice, 

Břeclavi,  Mikulova, Bzence, Hodo-
nína, Strážnice, Vyškova, Moravské-
ho Krumlova a Znojma. 

 Podle Ministerstva školství bude 
v ČR  celoživotní vzdělávání vzhle-
dem k rychlému rozvoji technologií  
do budoucna nezbytné. Kvalifiko-
vaných zaměstnanců je už nyní 
v řadě oborů nedostatek. Účast čes-
ké dospělé populace na dalším 
vzdělávání je přitom podle statistik  
jen  5,7 % , zatímco ve „starých“ ze-
mích EU činila průměrně 11,3 %.

Během 3,5 roku bude do promě-
ny 325 škol  v centra  celoživotního 
učení investováno v rámci UNIV 
2 KRAJE (www.univcz.cz) celkem  
300 milionů Kč  z evropských pro-
středků  a  ze státního rozpočtu ČR. 
Partnerem ministerstva školství je 
při realizaci projektu Národní ústav 
odborného vzdělávání  Praha. 

Podle Jakuba Stárka, ředitele od-
boru dalšího vzdělávání MŠMT ČR, 
má  UNIV 2 -KRAJE silnou podporu 
ze strany krajů.  Projekt podle něho  
není výslovnou součástí jakéhokoli 

protikrizového „balíčku opatření“, 
nicméně: „…z Národního protikri-
zového plánu vyplývá, že má být 
dopracována Národní soustava kva-
lifikací a uplatňován koncept celo-
životního učení...“. Projekt  označu-
je Stárek  v tomto směru za  jeden 
z klíčových ohledně rozvoje celoži-
votního učení.

„Jsme velmi rádi, že se v našem 
kraji projekt UNIV 2  KRAJE úspěšně 
rozjíždí. V nejbližších letech, kdy se 
střední školy budou potýkat s ra-
zantním demografickým propa-
dem, bude pro řadu z nich celoživot-
ní vzdělávání stále významnější 
a  kraj bude jejich zapojení do této 
oblasti vzdělávání velmi kladně 
hodnotit,“  podtrhuje slova z minis-
terstva i  Jiří Janda, člen Rady Jiho-
moravského kraje. 

Bližší informace o projektu 
UNIV 2  KRAJE poskytnou:

PhDr. Jana Bydžovská, hlavní 
manažerka projektu, NÚOV Praha, 
tel: 724 652 223

PhDr. Helena Marinková, PhD., 
obsahový manažer projektu, NÚOV 
Praha, tel: 724 652 224

Odbor školství KrÚ JMK, e-mail: 
os@kr-jihomoravsky.cz

Na košt klobásek  
do Velké nad Veličkou

Koštovat se dá ledacos – na jižní Mora-
vě tradičně můžete ochutnávat víno, sli-
vovici nebo meruňky, ovšem nepřeberné 
množství klobásek ochutnáte pouze ve 
Velké nad Veličkou! Zde totiž 1. května 
proběhne tradiční košt pod názvem 
O krála slováckéj klobásky.
„Jednou z významných společenských 
událostí v centru Horňácka v jihovýchodní 
části kraje bude mezi veřejností a samot-
nými vystavovateli oblíbený košt O krála 
slováckéj klobásky. Dopoledne se sejdou 
ve Velké nad Veličkou ve sportovní hale 
odborníci – mistři řeznického cechu na 
uzavřené degustaci. Od 14.00 hodin se 
dveře otevřou široké veřejnosti,“ prozrazu-
je Antonín Vrba, jeden z organizátorů.  
Soutěž přitom proběhne ve vypsaných 
dvou kategoriích – o přízeň návštěvníků, 
jichž se každoročně účastní celá tisícov-
ka, se budou ucházet slovácké a papriko-
vé klobáska a chybět nebude ani dopro-
vodný program. „V průběhu koštu bude 
probíhat Májová veselice při Horňácké 
cimbálové muzice Romana Sokola a po-
zvaných sólistů a sboru,“ dodává Vrba. 
Více na www.kralklobasek.cz.  (tof) 

Tip na výlet

Do systému varovných SMS se může 
jednoduše zaregistrovat každý 
obyvatel Jihomoravského kraje 

Varovné SMS včas informují 

o živelných událostech!

Třiatřicet jihomoravských škol

jde cestou vzdělávání dospělých

inzerce

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma

800 100 414

CZ SK

inzerce

KRBY stav. 
stavíme krby, komíny 
i kachlová kamna.

Tel.: 723611846
www.krbystav.cz 

Imunita – základ našeho zdraví
Zvenčí nás neustále napadají původci růz-
ných nemocí a škodliviny. Abychom vů-
bec dokázali přežít, má naše tělo vlastní 

„ochranný val“ – imunitní systém. Dlouhou 
dobu však bylo hádankou, jak že se dokáže 
tento systém úspěšně bránit tak velkému 
množství různých útočníků, jako jsou viry, 
bakterie, houby, jedy atd. Imunologie a vý-
zkum enzymů mezitím ledacos objasnily. 
K dispozici máme hned několik obranných 
systémů, které jsou rozmístěny po celém 
těle a musí navzájem úzce spolupracovat. 

Enzymy – režiséři imunitního systému
Medicína už zná několik tisíc různých druhů 
enzymů, které se účastní všech procesů 
látkové výměny. Některé z nich také modu-
lují a řídí imunitní systém. Dokáží ho nastar-
tovat a zvýšit jeho obranyschopnost a ve 
správný okamžik zase dovedou jeho aktivi-
tu utlumit. Enzymy tedy udržují imunitní 
systém ve zdravé rovnováze.

Když imunita na všechno nestačí
Zdravý imunitní systém zajišťuje naše zdra-
ví a umožňuje plnohodnotný život. V životě 
každého z nás jsou však okamžiky, kdy 
máme imunitu oslabenou. Stres, zvýšená 
fyzická námaha, znečištěné životní prostře-
dí, po zimě pak nedostatek slunečního svi-
tu, vitamínů a dalších pro tělo důležitých 
látek – to jsou faktory, které oslabují náš 
imunitní systém. Ve všech těchto případech 
je vhodné podpořit činnost enzymů, které 

řídí imunitní pochody v našem těle, dodá-
ním obdobných enzymů zvenčí.

Wobenzym pomáhá už přes čtyřicet let
Nejznámějším enzymovým lékem je Wo-
benzym. Ve světě si ho lidé kupují už přes 
čtyřicet let. Jen v České republice ho kaž-
dý rok užívá více než sto tisíc zákazníků, 
mnozí z nich opakovaně. Kdyby si sami 
neověřili, že jim pomáhá, určitě by se 
k němu nevraceli. 

Výhodou Wobenzymu je, že působí kom-
plexně. Příznivě ovlivňuje průběh zánětů, 
zmírňuje otoky a posiluje oslabenou imu-
nitu. Na rozdíl od enzymových doplňků stra-
vy, které jsou na trhu, Wobenzym je jako 
volně prodejný lék registrován Státním 
ústavem pro kontrolu léčiv. Ten kontroluje 
kvalitu výroby, složení i účinnost prokáza-
nou četnými klinickými studiemi. Enzymy, 
které Wobenzym obsahuje, mobilizují imu-
nitní systém, aby se organizmus s nemocí 
vypořádal co nejlépe sám.

Více na www.wobenzym.cz 
konzultace na tel.: 267 750 003 

Wobenzym je tradičním lékem z přírodních zdrojů 

k vnitřnímu užití. Pečlivě pročtěte příbalovou infor-

maci. Léčbu dětí konzultujte s lékařem.

Je na čase podpořit imunitu
Problémy s imunitou nás trápí především v průběhu zimy a bezprostředně po ní, kdy je naše tělo výrazně 
oslabené. Platí to zejména po tak dlouhé a proměnlivé zimě, jaká byla právě letos. Cítíme se unaveni 
a hrozí nám chřipky a onemocnění dýchacích cest.
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Řešení křížovky posílejte do 23. dubna na adresu redakce nebo na krizovka@ListyJM.cz.
Pět vylosovaných výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na Joštově 
ulici v Brně. 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 3/2010 zní: Nasal Drops – to je pořádný nářez.  | CD s nahrávkami legendární brněnské bigbítové skupiny Nasal 
Drops získávají tito vylosovaní výherci: Zdenka Šuláková z Brna, Anežka Kuběnová z Dolních Bojanovic, Marek Bartoš z Vyškova, Hana Vrzalová 
z Brna a Jaroslav Patočka ze Zbýšova. Gratulujeme!

V brněnském knihkupectví KNIHY 
DOBROVSKÝ na Joštově ulici jako 
by se letos roztrhl pytel s autogra-
miádami a setkáními se známými 
osobnostmi. Po zdařilé lednové 
autogramiádě paní Livie Klausové 
a obrovské únorové autogramiádě 

zlatého slavíka Karla Gotta jste se 
mohli v měsíci březnu setkat hned 
s několika dalšími zajímavými 
osobnostmi.

Při autogramiádě ke knize a fil-
mu Doktor od jezera hrochů jste 
měli možnost přijít si pro podpis 
režiséra Zdeňka Trošky. Spolu 
s ním se představili i herci z filmu: 
Jaroslav Šmíd a Sandra Pogodová. 
Překvapením akce byl Petr Kolář, 
který k filmu vytvořil hudbu a na-
zpíval titulní píseň.

Koncem března připravilo knih-
kupectví další setkání, a to se své-
rázným písničkářem, básníkem 

a spisovatelem Josefem Fouskem. 
Podepisoval svou novou knihu 
Myšlenky nahlas a speciálně pro 
Brno zahrál mezi knihami na fou-
kací harmoniku.

Také v měsíci dubnu se můžete 
v knihkupectví KNIHY DOBROV-
SKÝ těšit na další autogramiády se 
zajímavými osobnostmi veřejné-
ho dění. Jednou z nich je i význam-

ná česká herečka Luba Skořepová, 
která se v Brně představí 15. 4. 
v 15 hodin. Při autogramiádě a be-
sedě bude rozprávět o své nové 
knize Tajnosti herecké a myšlenky 
rozverné, jejím hostem bude pat-
ron knihkupectví KNIHY DOB-
ROVSKÝ Arnošt Goldflam.

21. 4. v 15 hodin se můžete těšit 
také na známou tvář z oblasti pod-
nikání a cestovního ruchu a v ne-
poslední řadě také z televizní ob-
razovky - nejznámějšího „českého 
Japonce“ Tomio Okamuru. Také on 
zde představí svou novou knihu – 
Tomio Okamura – český sen.

Autogramiády Skořepové i Okamury

d Vyhrajte 5 knih v křížovce!

inzerce
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Chcete ochutnat to nejlepší z jižní Moravy v jediném víkendu?
Jedinečná vína Znojemské vinařské podoblasti?
Tradiční místní speciality i labužnická menu? 

Jaro na Znojemsku
17.–18. dubna 2010

• na 30 otevřených sklepů ve Znojmě, Dobšicích,  
 Hnanicích, Šatově a Novém Šaldorfě

• více než 300 vzorků vín k volné degustaci

Loucký klášter / Znojemské podzemí
kostel v Hnanicích / vycházka na vinici Šobes

cimbálky i blues / unikátní pískovcové sklepy a jejich historie
napoleonské reminiscence / privátní boxy a jejich VIP vína

keramická dílna / koně a další agroturistické atrakce

www.otevrenesklepy.cz
Vstupenky v síti TICKETSTREAM.
Na tuto akci můžete zakoupit                           , který si zaplatíte a ihned vytisknete 
z pohodlí svého domova!

 Projekt s podporou Vinařského fondu

inzerce

P. R.

Vinařství Štěpán Maňák ze Žádovic se již téměř dvacet let 
věnuje vinohradnictví a vinařství a za tuto dobu si vydoby-
lo mezi širokou i odbornou veřejností velké renomé, o čemž 
svědčí řada prestižních ocenění pro vína z jeho produkce. 
Podrobnosti o úspěšném vinařství prozrazuje čtenářům 
Listů jižní Moravy přímo jeho majitel Štěpán Maňák.   
• Pane Maňáku, jaký je sortiment Vašeho vinařství?
Vyrábíme řadu krásných, svěžích vín a díky velkému sor-
timentu od suchých až po sladká vína se zavděčíme snad 
každému milovníkovi vín. 
• Jaké technologie při výrobě vína používáte? 
Snažíme se hrozny z vinic redukovat, abychom dosáhli vysoké kvality hroznů a dobré cuker-
natosti a vyzrálosti. Vše zpracováváme nejmodernější technologií a dodržujeme vysokou 
kvalitu vína. K dispozici máme jak nejmodernější technologie, tak tradiční prostředky. Vína 
se zjemňují a dozrávají v dubových barrikových sudech. Kompletně kontrolujeme celou vý-
robu vína počínaje ošetřením vinic, řezem, redukcí úrody, až po lahvování a expedici. 
• Vaše vína dlouhodobě získávají řadu ocenění – jak si jich vážíte? 
Ocenění, která naše vína získala v loňském roce, svědčí o tom, že jsme se vydali správnou 
cestou. Pro každého výrobce vína, jsou ocenění z domácích i mezinárodních výstav důležitá. 
Asi nejvíce si vážíme ocenění zlaté medaile z nejprestižnější výstavy světa Vinalies Interna-
tionales v Paříži za Rulandské šedé 2007, zlaté a pěti stříbrných na Weinparáde v Rakous-
kém Poysdorfu za Cabernet Morávia a Cabernet Sauvignon a dvou zlatých medailí ve Slo-
vinské Ljubljaně za Rulandské šedé a Merlot. 
Jednu z nejcennějších medailí jsme získali také v San Francisku International Wine Compe-
tition za Sylvánské zelené. Z domácích výstav nás v loňském roce potěšily medaile z Valtic-
kých vinných trhů a cena hejtmana Jihomoravského kraje za nejvýše hodnocené Moravské 
víno Cabernet Sauvignon 2008. Naše vinařství se také opět zařadilo mezi nejúspěšnější vi-
nařství na Salónu vín České republiky.
Letošní ocenění
Salon vín 2010 – zařazení do 100 oceněných vín (Cabernet Sauvignon výběr z hroznů 2008)
Grand Prix Vinex:  3 diplomy a 10. nejlépe hodnocená vinařská firma 
Vinum Juvenale – vítěz kategorie (hodnocení mladých vín, přes 1000 vzorků).
Vinalies Internationales Paris 2010  stříbrná medaile

Vinařství Štěpán Maňák – tradice a kvalitní vína

www.vinarstvi-manak.cz

(dokončení ze str. 1)
Na Festivalu otevřených sklepů mají 
všichni návštěvníci možnost ochut-
nat řadu vín – ale schválně, věděli 
jste, jaká vína jsou pro Znojemsko 
typická? „O bílých vínech Znojem-
ské podoblasti platí, že jsou chuťově 
plná a krásně aromatická. Za skvě-
lou pověst vděčí Znojemsko nejen 
vysoké úrovni mnoha vinařů, ale 
také specifickým přírodním pod-
mínkám. Kromě Veltlínského zele-
ného, které je hlavní odrůdou, se 
tady dobře daří odrůdám Müller 
Thurgau, Sauvignon, Ryzlink rýn-
ský, Pálava. Význačné kvality dosa-
hují i odrůdy Rulandské bílé, Ru-
landské šedé a Rulandské modré 
a v okolí Dolních Kounic i modré 
odrůdy, hlavně Frankovka,“ vypo-
čítává ředitel festivalu Juraj Flamik 
a dodává, že každý má možnost na-
jít si víno, které mu nejvíc chutná. 
Podle jeho zkušeností se řada lidí 
za vinaři, u kterých našli právě „to 
své“ víno, pravidelně vrací.

„Víme to z vyprávění jak vinařů, 
tak návštěvníků. Od vinařů víme, že 
se jim návštěvníci festivalu vrací jako 
klienti po celý rok, od návštěvníků 
zase slýcháme, jak si našli svůj oblí-
bený sklep, sympatického vinaře 
a dobrá vína. Hodnocení co je dobré 
víno je velmi individuální. Proto se 
každému líbí jiné víno a jiný vinař 
a jeden z nich je právě ten jeho pravý, 
ten „můj vinař“,“ myslí si Flamik.    

Stejně jako na minulých akcích 
bude i tentokrát zajištěna přepra-
va mezi jednotlivými vinařskými 
centry. „Bezplatná autobusová ky-
vadlová doprava se stala již stan-
dardem. Pro návštěvníky je to neo-
cenitelná služba. Z každé obce 

budou vyjíždět oběma směry auto-
busy každých 40 minut,  jízdní řád 
bude uveden ve festivalovém prů-
vodci a místa zastávek budou ozna-
čena stojany s logem festivalu,“ upo-
zorňuje Flamik a doplňuje, že třeba 
i díky této službě roste s každou akcí 
počet návštěvníků. 

„Obliba, počet dotazů i návštěv-
nost festivalu stoupají. Každý od-
borník z branže a každý vinař z Mo-
ravy už pojem Festival otevřených 
sklepů zná. Stoupá nám procento 
skupinových návštěv, organizova-
ných soukromými nadšenci, firma-
mi nebo různými institucemi. Roste 
počet návštěvníků ze Slovenska, ob-
jevili se Poláci a Rakušané. Odhadu-
ji, že v příštím roce budou vstupen-
ky vyprodané půl roku před každým 
festivalem. Uděláme všechno pro 
to, aby se stále zvyšovala jeho kva-
lita a aby se z festivalu nestala ma-
sová akce se zástupy lidí čekajícími 
před sklepy,“ uzavírá Flamik.  

Veškeré informace o akci, stejně 
jako předprodej vstupenek nalezne-
te na  www.oteverenesklepy.cz. Re-
gistrace návštěvníků začíná v sobotu 
17.4. od 8:00 v budově Louckého 
kláštera ve Znojmě (areál firmy Zno-
vín Znojmo). Přímo z místa registra-
ce budou od 9:00 vyjíždět autobusy 
kyvadlové dopravy.  (tof) 

(dokončení ze str. 1)
O tom, že se bojová ukázka v oře-
chovském Army Parku řadí mezi 
největší akce tohoto druhu v re-
publice, svědčí kromě značné účas-
ti dobových vojáků i množství vy-
střílené munice či pyrotechnické 
efekty. Diváci se tak podle organi-
zátorů rozhodně nudit nebudou!

„Munice se vystřílí desetitisíce 
kusů a profesionální pyrotechnic-
ké efekty zajišťuje armáda. Díky 
tomu, že naše bojiště je hodně blíz-
ko diváků, tak mohou autenticky 
zažít pocit boje, vůni střelného 
prachu i hluk výstřelů,“ domnívá 
se Urbánek s tím, že akce se účast-
ní i ruští veteráni, kteří jako jediní 
mohou srovnávat, nakolik je bojo-
vá ukázka věrná a odpovídající 
skutečnosti. „Veteráni pravidelně 
zhlíží, jestli bojujeme dostatečně 
a samozřejmě dávají najevo, že oni 
bojovali lépe,“ směje se Urbánek.  

Vývoj situace na bojišti je přitom 
plný zvratů, zejména díky tomu, že 
nikdo neví, jak si která jednotka 
přesně povede – vojáci totiž podlé-
hají aktuálním rozkazům velitelů. 
„Máme samozřejmě scénář, jak by 
to mělo dopadnout, ale způsob ve-
dení bojové ukázky je velícím způ-
sobem. Velitel ví, co má udělat, 
ovšem snažíme se méně nacvičovat 
a více bojovat podle rozkazů, tak 
jak to dělali tehdy vojáci. A tím pá-
dem může na bojišti nastat chaos 
a může vyhrát úplně jiná strana než 
se očekává,“ uzavírá Urbánek.  

Chybět samozřejmě nebude ani 
bohatý doprovodný program 
v podobě burzy militárií či vystou-
pení živé hudby, návštěvníci se 
také budou moci osvěžit v origi-
nálním Army Baru a organizátoři 
slibují i bezproblémové parkování 
přímo u areálu. Více o akci na 
www.orechov1945.cz.  (tof) 

Sklepy na Znojemsku otevřou dokořán
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inzerce inzerce

řádková inzerce – zadávejte na www.ListyJM.cz

Která jihomoravská města a obce 
mají nejlepší internetové stránky či 
elektronickou službu? Odpověď na 
tuto otázku přinesl 9. březen, kdy 
byly vyhlášeny výsledky krajského 
kola soutěže Zlatý erb 2010!

„Jsem rád, že za dvanáct let exis-
tence se tato soutěž stala skutečně 

účinným nástrojem zvyšování kvali-
ty webových stránek obcí a měst. Ne-
jde přitom jen o jejich formu, ale 
také o obsah a aktuálnost sdělení. 
Samozřejmostí se také stalo úsilí 
správců obecních a městských webo-
vých stránek o zpřístupnění kontak-
tu těm, kterým zdravotní hendikep 

neumožňuje běžnou komunikaci,“ 
řekl hejtman Hašek během slavnost-
ního předávání cen vítězům.

A kdo že jsou vítězové letošního 
ročníku soutěže? V kategorii webo-
vých stránek měst získal první místo 
Vyškov, druhé místo náleží Břeclavi 
a na třetím skončily Boskovice. V ka-
tegorii webových stránek obcí zvítě-
zily Petrovice, těsně za nimi se umís-
tila webová stránka Ostrovačic a na 
třetím místě webová stránka Přísno-
tic. V kategorii „Elektronická služba“ 
zvítězilo e-MUZEUM – elektronické 
muzeum obce Senorady, stříbrnou 
příčku obsadila online rezervace 
vstupenek ve Vyškově a bronz získal 
environmentální informační systém 
ENVIRO obce Senorady. Cenu veřej-
nosti pak získala webová stránka 
obce Jezeřany – Maršovice. 

Soutěže se letos zúčastnilo 
10 měst, 16 obcí a 10 provozovatelů 
elektronických služeb. Vítězové po-
stupují do celostátního kola, které 
bude vyhodnoceno 12. dubna 
v Hradci Králové.  (red)

Zkvalitní se vyšetření narkomanů 

V Brně a v dalších městech jižní Moravy 
se letos zkvalitní zjišťování nebezpečných 
infekčních chorob u drogově závislých, 
což by mělo zabránit v šíření nejen žlou-
tenky typu B a C, ale i smrtelného viru HIV. 
Projekt občanského sdružení Podané ruce 
se uskuteční díky příspěvku 1,5 milionu 
korun z rozpočtu Jihomoravského kraje. 
Podle předsedy sdružení Podané ruce 
Jindřicha Vobořila posílí sdružení počet 
svých sociálních pracovníků v terénu, kte-
ří začnou od jara aktivně vyhledávat rizi-
kové uživatele drog. Ti budou testováni 
přímo na ulici a následně motivováni ke 
spolupráci se zdravotnickými zařízeními. 
„Kraj se rozhodl do projektu přispět část-
kou 1,5 milionu korun, protože si uvědo-
mujeme závažnost situace. Nechceme 
podcenit prevenci a v žádném případě 
nechceme riskovat epidemii infekčních 
onemocnění na jižní Moravě,“ řekla ná-
městkyně hejtmana Anna Procházková 
s tím, že by byla škoda nepokračovat 
v této užitečné práci, které se sdružení 
Podané ruce věnuje již 19 let. Více infor-
mací na www.podaneruce.cz. (red)  

Koncert ke Dni matek

Na Den matek, v neděli 9. května, pořádá 
občanské sdružení Ženy50 od 19 hodin 
koncert vážné hudby. „Zaposloucháme se 
do skladeb z období renesance, baroka 
i 20. století v podání flétnového kvarteta 
laLabium consort. Pěvecký sbor Antea, 
pod vedením Oldřicha Hlouška, zazpívá 
spirituály, upravené lidové písně i sklad-
by z oblasti populární hudby,“ prozrazuje 
Jana Jarušková, předsedkyně občanské-
ho sdružení Ženy50 a doplňuje, že v prů-
běhu koncertu proběhne slavnostní vyhlá-
šení výsledků fotosoutěže Úhel pohledu, 
jejímž smyslem je zviditelnění žen ve věku 
nad padesát let. Akce se uskuteční ve Vel-
kém sále v budově Kanceláře veřejného 
ochránce práv na Údolní ulici 39 v Brně, 
vstup je volný. Záštitu nad fotosoutěží pře-
vzal hejtman Michal Hašek.  (red) 

Hejtman přijal   
zástupce Českomoravské  
myslivecké jednoty 

Na Krajském úřadu Jihomoravského 
kraje přijal hejtman Michal Hašek dne 
30. března zástupce Českomoravské 
myslivecké jednoty (ČMMJ) v čele s le-
gendou české a československé mysli-
vosti profesorem Josefem Hromasem.
Hejtman Hašek s zajímal o letošní priori-
ty ČMMJ  na jižní Moravě, včetně mož-
nosti podpory myslivosti krajem. Zá-
stupci ČMMJ požádali o podporu práce 
s mládeží, budování pachových ohrad-
níků k posílení bezpečnosti silničního 
provozu, organizaci střeleckých, kyno-
logických a chovatelských přehlídek či  
zajištění léčiva pro zvěř. Hejtman Hašek 
předloží na základě  jednání a upřesně-
ných podkladů ČMMJ orgánům krajské 
samosprávy konkrétní návrhy na podpo-
ru myslivosti na jižní Moravě. (red) 

Z kraje

„Brno se v době vrcholícího jara 
mění v jazzovou metropoli – svoje 
umění přijedou ukázat nejen domá-
cí špičky, ale především celá řada 
zahraničních hostí,“ říká Martin 
Kašpar, jeden z organizátorů.  

„Hlavní festivalové hvězdy už tra-
dičně reprezentují kolébku jazzu 
USA, tentokrát se 27. dubna na hu-
dební scéně Městského divadla Brno 

představí klávesový mág a zásadní 
producent posledních tří dekád Ge-
orge Duke s poutavou popjazzovou 
show,“ podotýká Kašpar s tím, že 
zbylé festivalové koncerty se usku-
teční v sále Semilasso od 24. do 26. 
dubna. Současnou instrumentální 
extraligu na nich zastoupí kytaristé 
John Scofield a Kurt Rosenwinkel či 
pianisté Dan Tepfer, Jean-Michel Pilc 

a Pawel Kaczmarczyk. Scofield potvr-
zuje svoji pověst hudebního chame-
leona a tentokrát ve společnosti 
newyorské jazzové elity. Kurt Rosen-
winkel zaujme svojí nenapodobitel-
nou interpretací perel z jazzového 
zpěvníku, jež ozdobily jeho současné 
vysoce ceněné album Reflections.

„V programu nesmí chybět ani 
zásadní jazzový nástroj, saxofon, 
tentokrát v rukou francouzského 
fenoména Emile Parisiena. Těšit se 
můžeme i na progresivní severský 
jazz v podobě kapel z Norska, Švéd-
ska a pochopitelně na nejšikovnější 
zdejší a slovenské jazzmany včetně 
varhaníka Ondřeje Pivce a jeho ex-
kluzivní sólový projekt v kostele 
23. dubna,“ dodává Kašpar s tím, že 
tradiční klubové koncerty budou 
hostit Metro Music Bar a jazzklub 
U kouřícího králíka. Neopakovatel-
nou atmosféru tradičních jamsessi-
ons pak zažije Metro Music Bar 
a kulturní centrum Starý Pivovar. 
Více na www.jazzfestbrno.cz. (tof) 

Nejlepší internetové stránky?
Vyškov, Petrovice a Senorady!

Hvězdy 
jazzu 
míří 
do Brna

Jarní Brno a stejně tak 
fanoušci jazzu z celé 

republiky i okolních zemí 
se opět mohou těšit na 

kulturní příděl – 21. dub-
na totiž začíná devátý 
ročník mezinárodního 

jazzového festivalu 
JAZZFESTBRNO 2010! 

Filmový festival „Dny italského 
filmu“ se letos opět vrací do ji-
homoravské metropole s bo-
hatým filmovým i doprovod-
ným programem! Již třetí 
ročník festivalu orientovaný 
na současnou i klasickou ital-
skou filmovou tvorbu proběh-
ne ve dnech 27.dubna – 1. květ-
na v brněnských kinech Art 
a Scala a nabídne celkem devět 
snímků a každovečerní kultur-
ní program.

Programovým bonusem festiva-
lu bude představení skupiny vlaj-
konošů Contrada Santa Caterina 
z Asti, ochutnávka italských vín, 
vystoupení divadelní skupiny „Slu-
žebnící lorda Alfreda“, fashion 
show italských modelů, přednáška 
o turistice v italských regionech či 
prezentace typických produktů 
italské kuchyně v podání gastro-
nomického guru Umberta Dei Pos-
sentiho. Pro milovníky fotografie 
budou přichystány dvě výstavy 
v prostorách kina Art pod názvem 
„Mnoho tváří Itálie“ a „Italský mo-
torismus“.

Všechny filmy budou promítány 
v italském jazyce, doplněné český-
mi titulky. Festival pořádá Klub 
přátel italského filmu ve spoluprá-
ci s Jihomoravským krajem, zášti-
tu nad akcí převzala krajská radní 
Ilona Sokolová. Více na www.dnyi-
talskehofilmu.cz (tof) 

27. dubna, KINO SCALA

• 17.30 Slavnostní otevření 3. ročníku 
festivalu v brněnském kině SCALA 
s krátkým programem mimů z divadelní 
skupiny „Služebníci lorda Alfreda“, stu-
denti Divadelní Fakulty JAMU
• 19.30 Il divo – Božský, drama, režie: 
Paolo Sorrentino
 
28. dubna, KINO ART

• 18.00 L´amore é eterno finché dura – 
Láska je věčná dokuď trvá, komedie, re-
žie: Carlo Verdone
• 19.45 Móda a italové – Malá prezenta-
ce italských modelů,formou přehlídky
• 21.00 Le fate ignoranti – Falešné vzta-
hy, drama. režie: Ferzan Oztepek

29. dubna, KINO ART

• 18.00 Il 7 e l´8m – Sedmička a os-
mička, komedie, režie: Ficarra, Picone, 
Avellino
• 19.40 Prezentace typických produktů 
italské kuchyně, její výroba a zrání, 
a také malá gastronomická ukázka od 
kuchaře Umberta dei Possentiho ze sdru-
žení Consorzio Punto Italia Emozioni 
• 21.00 Nuovo cinema paradiso – Bio 
Ráj, drama/komedie, režie: Giuseppe Tor-
natore

30. dubna, KINO ART

• 18.00 Il giorno della civetta – Den sovy, 
drama/krimi, režie: Damiano Damiani
• 19.45 Italská vína – prezentace ital-
ských vín, s následující ochutnávkou
• 21.00 La sconosciuta – Neznámá
drama, režie: Giuseppe Tornatore

1. května, KINO ART

• 18.00 Christmas in love – Vánoce 
v lásce, komedie, režie: Neri Parenti
• 20.00 Turistika v italských regionech
• 21.00 Závěrečný film třetího ročníku 
Festivalu italského filmu v Brně, Saturno 
contro, drama, režie: Ferzan Oztepek

Festival nabídne přehlídku italských filmů 

 Program:

inzerce

Bezplatná 
právní
pomoc    

pro  obyčejné lidi 

Tel.: 777 900 925
Rodinné a občanské právo

Oddlužení  osob 
(Osobní bankroty)

 

Zvolte své kandidáty z řad firem a osobností 

Vyhrát můžete i vy! 
Všichni, kdo se zúčastní ankety, budou zařazeni do slosování o tyto ceny: 

1. výherce získá vyhlídkový let balonem 
2. výherce získá vstupenku pro 2 osoby na ozvučenou tribunu při přehlídce 
ohňostrojů STAROBRNO – IGNIS BRUNENSIS na Brněnské přehradě – 
sobota 22. 5. 2010 (FLASH BARRANDOV SFX Česko) 
3. výherce získá vstupenku pro 2 osoby na ozvučenou tribunu při přehlídce 
ohňostrojů STAROBRNO – IGNIS BRUNENSIS na Brněnské přehradě – 
středa 26. 5. 2010 (NOCTILUCA Německo) 

Uzávěrka 1. kola hlasování je 18. dubna 2010 

Hlasujte na

www.BrnoTOP100.cz

anketa Brno top 100_inzerce do listu 2010.indd   7 29.3.2010   12:57:57

Práce, podnikání

  Finanční servis pod jednou střechou. Půjč-
ky, úvěry bankovní nebakovní hypotéky 
pojištení povinné ručení. Solární panely na 
Váš dům pozemek včetně realizace tel.: 
774767776
  A.G.Nika přijme ženy na kan. práci z domu. 
Tel.: 777 315 033

  Prodej levného palivového dříví, 733171527
  Hledám čtyři nové kolegy a kolegyně do kance-
láře v Brně. Nabízím volnou pracovní dobu, zají-
mavé fin. ohodnocení, profesní růst. V případě 
zájmu volejte +420 724 223 943

  Prodej levného palivového dříví, 733171527
  Bezplatné kosmetické poradenství – zúčast-
něte se bezplatného kosmetického poraden-

ství, kde Vám určím typ pleti a naučím Vás, 
jak o ni správně pečovat. Poradím, jak se 
správně líčit a budete si moci vyzkoušet vy-
nikající účinky kosmetických přípravků Mary 
Kay. Hledáte atraktivní, zajímavou práci? Prá-
vě rozšiřujeme náš tým vizážistek a kosme-
tických poradkyň. Marcinová Lucie, Hodonín, 
tel. 606/711442, L.marcinova@email.cz

Bydlení, reality, stavby

  KRBY-REALIZACE z pískovce, žuly, mramo-
ru a jiných materiálů. Ob. zastoupení pro 
Moravu Václav Krych +420 605360293/ 
krych@atlas.cz/ www.krbykurka.cz

Auto-moto

  Prodej nových, předváděcích a ojetých 
i luxusních vozů. 725 169986

Hobby, sport, volný čas

  ŘECKO 12dní 5600 – 7400Kč, apartmány 
s bazénem u moře. KATALOG ZDARMA. 
T: 466985652, www.cklotos.cz

  Odznaky, medaile a vyznamenaní různé 
koupím. T.777074592.

Ostatní

  NEBANKOVNÍ PUJČKA KTERÁ VÁM PO-
MŮŽE Text : rychlá a výhodná od 40tis. do 
700tis. tel.: 777792900,722286606

  POTŘEBUJETE PENÍZE a nepůjčí Vám 
v bance? RYCHLÁ PŮJČKA PRO VÁS! Ne-
platíte žádné poplatky. Tel.:773 077 515

  Půjčky a úvěry rychle, jednoduše a BEZ 
POPLATKU. Osobní jednání v kanceláři 
v Brně. T: 723 055 044.

ELIS
Extravagantní kombinace horizontální textury s pastelovou 
barvou, všechno ve vysokém lesku, vytváří z Elis jedinečnou 
a trendovou kuchyň, která zaujme svou originalitou. 
Neopakovatelnou image kuchyně dotváří kovové doplňky.  Za 
krátký čas od uvedení na trh si našla velikou oblibu u zákazníků.

PORTA
Kuchyně moderní  s rovnými pravoúhlými liniemi. U Porty 
převládají vzájemné barevné kombinace dekorů, kterými se 
každá kuchyně stává novým originálem. Použitím trendových 
úchytek se její design ještě zvýrazňuje.

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ KUCHYŇSKÝCH SESTAV 
MINIMÁLNÍ SLEVA 40%

od 01. 04. do 28. 04. 2010
JSME PRO VÁS ZLEVNILI 333 PRODUKTŮ 
NA VŠECH PRODEJNÁCH O 33%

 * výrobky jsou označené na prodejnách

akce platí jen pro kuchyňské sestavy z expozice značky Decodom a Forte

OLYMPIA CENTRUM,  Dálnice 777, 664 42  BRNO-MODŘICE, tel.: +420 547 426 915
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Kdo patří mezi nejlepší jihomo-
ravské sportovce? Odpověď na 
tuto otázku přineslo premiéro-
vé vyhlášení  nejlepších spor-
tovců Jihomoravského kraje 
za rok 2009, které proběhlo 
30. března v Brně. Ceny vítězům 
v celkem deseti kategoriích pře-
dávali představitelé krajské sa-
mosprávy v čele s hejtmanem 
Michalem Haškem. 

Hejtman Hašek zdůraznil, že jde 
o začátek nové tradice, kdy Jihomo-
ravský kraj bude každoročně oce-
ňovat nejlepší sportovce, kteří pro-
slavili náš region, stejně jako 
nejlepší týmy a také trenéry. „Sport 
je hluboce spojen s naším životem 

a vynikající sportovci jsou důleži-
tým vzorem pro mladé lidi. Sport 
by jim měl pomáhat hledat tu nej-
lepší životní inspiraci. Jsem proto 
rád, že součástí naší ankety je i oce-
nění těch, kteří myslí na druhé, po-
máhají slabším a berou to jako sa-
mozřejmou součást svého života. 
O to více zaslouží naše ocenění, 
i když se jejich činnost nedá změřit 
stopkami či metrem a netleskají jim 

plné tribuny. Výsledky nejlepších 
sportovců i týmů Jihomoravského 
kraje, stejně jako obětavá práce je-
jich trenérů mě vždy naplňovaly 
hrdostí a jsem rád, že máme novou 
příležitost ocenit ty, kteří si to za-
slouží,“ uvedl Hašek. 

Ocenění nejlepších sportovců bě-
hem společenského večera, pořá-
daného agenturou TK Plus, prová-
zela vystoupení Lenky Filipové, Evy 
Pilarové, Miroslava Žbirky, Zory 
Jandové a taneční skupiny Magic 
Free Group. (red)

Výsledky 
Nejlepší senior: 1. místo Karel Ab-
raham, motorismus, Brno, 2. místo 
Jana Komrsková, sportovní gym-
nastika, TJ Sokol Brno I, 3. místo 
Denis Špička, cyklistika, Dukla 
Brno
Nejlepší seniorské družstvo: HC 
Britterm Veselí nad Moravou, házená
Talent roku: Michal Březina, kra-
sobruslení, TJ Stadion Brno  
Nejlepší juniorské družstvo: AK 
Olymp Brno, atletika
Nejlepší trenér: Jan Bobrovský, 
basketbal, BK Frisco Sika Brno
Nejlepší handicapovaná spor-
tovkyně: Jarmila Válková, sjezdové 
lyžování, SK Slunečník Brno
Nejlepší handicapovaný sporto-
vec: Marek Koudelka, běh na lyžích, 
SK Slunečník Brno
Čestná cena: Josef Fleischlinger, 
basketbal, TJ Sokol Brno I
Cena Jihomoravského kraje: Jiří 
Daler, cyklistika, TJ Favorit Brno
Sportovní akce roku: MORAVA 
CUP, fotbal, RSM Baník Šardice

Hejtman Michal Hašek dne 30. břez-
na jednal s předsedou jihomorav-
ského výboru ČMFS Pavlem Blahou 
o spolupráci Jihomoravského kraje 

(JMK) a jihomoravského fotbalu – 
stalo se tak na základě memoranda 
Asociace krajů ČR a Českomoravské-
ho fotbalového svazu (ČMFS), které 
uzavřeli Michal a Ivan Haškové.  

Praktickým výstupem memo-
randa je příprava projektu „Jiho-
moravská branka“. Již v letošním 
roce přislíbil hejtman zahájení to-
hoto projektu výměny fotbalových 
branek pro mládežnický fotbal za 
nové bezpečné typy z kompozit-
ních materiálů, které výrazně zvý-

ší bezpečnost na hřištích. Radní 
pro sport Miloš Šifalda zároveň za-
čne připravovat konkrétní smlou-
vu mezi JMK a ČMFS, která bude 
řešit víceletou rámcovou spolu-
práci s jihomoravským fotbalem. 
Hejtman Hašek a radní Šifalda při-
slíbili její projednání v orgánech 
samosprávy během dubna tak, 
aby 15. května za účasti předsedy 
ČMFS Ivana Haška mohly být pre-
zentovány konkrétní cíle spolu-
práce pro rok 2010.  (red)

inzerce

(Katar) Přestože abnormální výš-
kou nevyniká, nemohl Lenku Mas-
nou na Mistrovství světa v halové 
atletice v katarském Dauhá nikdo 
přehlédnout. Její nezvykle do světla 
odbarvené vlasy „svítily“ přes všech-
na sportoviště. Brněnská běžkyně 
na 800 metrů neodjížděla do Arábie 
jako favoritka, ale s cílem skončit co 
možná nejvýše. Lenčin trenér Jiří Se-
quent musel zůstat doma, protože 
nebyl na šampionát nominován. 

Masná dostala před cestou od tre-
néra nůž na krk. „Řekl mi, že když 
nebudu mít medaili, nebo nepostou-
pím do finále, tak půjdu domů pěš-
ky,“ prozradila Listům v Kataru 
s úsměvem Lenka. V závodě nastu-
povala hned do prvního běhu. Ne-
mohla si tak diktovat tempo, které 
by jí zabezpečovalo postup. V tom 
druhém se naopak běželo takticky. 
Takže i horší závodnice měly více 
šancí uspět. Do finále totiž šly vždy 
jen první dvě a dvě s nejlepším ča-
sem. „Prakticky celých 800 metrů 
jsem musela odtáhnout sama. V po-
slední dvoustovce bych už neměla 
sílu něco dohnat. Možná jsem ale 
v závěrečných sto metrech trochu 
zaváhala. Měla jsem asi vystartovat 
a zafinišovat o něco dříve. Těžko 
ovšem mohu hádat kdy na jaký čas 

běžím. Přitom by stačilo, kdyby na 
mě trenér v zatáčce zařval, abych fi-
nišovala dříve. Kdyby tam mohl 
být,“ popsala nám v Dauhá Lenka 
průběh závodu, ve kterém hrají svo-
ji roli pouhé desetinky sekundy. 

Jiří Sequent byl doma u obrazov-
ky tak nervózní, že si dokonce spo-
čítal špatně i časový rozdíl (v Kata-
ru bylo o sto dvacet minut více) 
a očekával start své svěřenkyně už 
o hodinu dříve. Masné po-
stup do finále, kde se před-
stavilo pouze šest nejlep-
ších, jen těsně utekl. 
Skončila časem 2:03,59 
celkově sedmá. Po závo-
dě byla z výsledku 
špatná a s trochou 
nadsázky nám řek-
la: „Tak se jdu 
pomalu balit, 
abych to pěšky 
do Brna stihla 
co možná nejdří-
ve,“ povzdechla 
si po závodě.  

Z počá-
t e č n í h o 
zklamání 
ji dostal až 
t r e n é r 
a spousta 

jiných. „Nejdříve jsme z toho, že fi-
nále nevyšlo, byli s koučem špatní, 
ale po opakovaném shlédnutí kon-
statoval, že nedošlo k žádné taktické 
chybě. Prý jsem běžela dobře a nemá 
mi co vytknout. Jinak mi ostatní bla-
hopřáli, prý to byl super. Škoda jen, 
že těch posledních pár metrů nevy-
šlo. I to sedmé místo je určitě hezké. 
Každopádně pro mě znamená mis-
trovství světa obrovskou zkušenost. 

Jiný závod je ale v hale a něco 
jiného je na dráze. Hlavním 

cílem pro letošní rok však stá-
le zůstává uspět na evrop-
ském šampionátu v Barcelo-

ně,“ uzavřela pro Listy 
svoji účast v Dauhá 
běžkyně oddílu AK 
Olymp Brno.

Výskat si v Kataru 
rozhodně nemohl 
ani další reprezen-
tant z jihu Moravy, 
běžec na 60 metrů 
překážek, Petr Svo-
boda. Naše největší 

medailová naděje 
skončila až pátá. 
„Odvedl jsem 
dnes to, na co 
mám,“ jen suše 
podotkl v cíli. 

Mít na hlavě sto šest štychů, to už 
svádí k domněnce, že je jejich vlast-
ník buď boxer, nebo je na operač-
ním stole jako doma. Jenže pravda 
je jiná. Takové množství byste na-
počítali bývalému vynikajícímu 
československému hokejovému 
gólmanovi Vladimíru Nadrchalovi. 
Bývalá brněnská opora oslavila za-
čátkem března 72. narozeniny. 
V brance Komety odehrál za osm-
náct let 486 zápasů a suverénně 
vede tabulku odchytaných zápasů 
v brněnském klubu. Nadrchal byl 
prvním brankářem v Českosloven-
sku, který ke krytí obličeje použil 
plastovou masku. Když nám ji chtěl 
ukázat, musel pro ni do sklepa.

„Tehdy se chytalo bez masek. 
Bylo pod úroveň vzít si něco na hla-
vu. Pukům jsme uhýbali, jak jen to 
šlo. Jenže v jediné sezóně jsem byl 
snad čtyřikrát trefený do hlavy. 
Šilo se, vylétávaly zuby, tak jsem 
začal nad něčím takovým vážně 
uvažovat. Masku, no spíše by se ho-
dilo říci škrabošku, jsem si ofotil 
ve Švýcarsku na mistrovství světa 
v 1961 od kanadského gólmana 
Martina. Dokázala sice ochránit od 
mnoha tečovaných puků nebo od 
úderů hokejkou, ale pokud dostala 
pořádnou ránu, stejně praskla,“ 
řekl Listům Nadrchal, který starto-
val na osmi světových šampioná-
tech, ze kterých si přivezl dvě stří-
bra a bronz. 

V reprezentaci odchytal Nadrchal 
65 utkání a na mistrovství 
světa v roce 1958 v Nor-
sku byl zvolen nejlep-
ším gólmanem. Bran-
kářská legenda, která 
ještě pamatuje dobu, 
kdy brankářské betony 
byly vycpány srnčími 
chlupy, může srovnat obdo-
bí od chytání bez čehokoliv 
až k současným nejmoder-
nějším maskám. „Používání 
ochrany přineslo gólmanovi vět-
ší jistotu, více odvahy a klidu. Mas-
ka byla dělaná přímo na obličej, 
neboť šlo o odlitek. Pokud do ní 
brankář dostal příklepem či tvrdou 
ránu tak stejně nevydržela. A to si 
pište, že už za mých let lítaly puky 
rychlostí kolem 150 kilometrů 
v hodině,“ upozorňuje brankář.  

Postupem času „škrabošky“ na-
hradily dráty, které se ovšem moc 
neosvědčily, protože po doteku 
s pukem se vylomily, nebo dokon-
ce zapíchly i do tváře. A tak se 
masky začaly vyztužovat laminá-
tem. V následné helmě s košem 
chytá Dominik Hašek dosud. No 
a pak přišly ty současné speciální. 
Skoro to vypadá, že je dnes gól-
man chráněný na hlavě skoro na 
sto procent. Jenže Vokoun přišel 
před časem takřka o ucho, takže 
nechráněná místa se ještě nějaká 
přece jen najdou. 

„V porovnání s naší výstrojí je to 
ale tak tisíc ku jedné. Do budoucna 
se dá na přilbě stále co zlepšovat, 
neboť i brankář Komety Hovi mu-
sel letos už jednu prasklou dát 
pryč. Možná se bude pracovat na 
materiálu, aby byly helmy pevněj-
ší, možná na vypodložení. Jejich 
vývoj půjde určitě pořád dopředu, 
stejně jako je tomu u hokejek, chrá-
ničů a další výstroje. Třeba za dva-
cet let, až se bude někdo dívat na 
současné fotky, si řekne, v čem 
hrozném se to hrálo. Tak jak se 
dnes fanoušci dívají na moji býva-
lou masku,“ předvídá gólman, kte-
rý si zahrál nejvyšší soutěž poprvé 
jako sedmnáctiletý a byl na třech 
olympiádách kde získal stříbro 
a bronz. O nesporné vitalitě legen-
dárního brankáře svědčí i to, že ani 
dnes nelení a stále radí gólmanům 
brněnské Komety.

Legendární brankář
oslavil 72 let se 106 stehy na hlavě

Atletka Masná šla málem z Kataru do Brna po svých

Nejlepší sportovci? Abraham a házenkářky z Veselí!

Členky házenkářského klubu HC 
Britterm Veselí nad Moravou, které 

se staly vítězkami Českého poháru, 
přijal dne 9. března hejtman Jiho-
moravského kraje Michal Hašek 
spolu s radním Jiřím Jandou. Přije-
tí se zúčastnil také starosta Veselí 
Jaroslav Hanák.

Trenér Petr Sabadka a majitelé 
klubu Ivana a Zdeněk Břečkovi 
hejtmana seznámili s dosavadní-
mi úspěchy veselských házenká-
řek i s profilem jednotlivých čle-

nek klubu. Hejtman úspěšným 
sportovkyním blahopřál k vyni-
kajícím výkonům a poděkoval jim 
za dlouhodobou vynikající repre-
zentaci našeho kraje. V reakci na 
informace o hospodářské situaci 
veselské reprezentace hejtman 
slíbil sportovkyním, že navrhne 
Radě Jihomoravského kraje 
schválení mimořádné dotace na 
jejich činnost pro letošní rok a vy-
jádřil přesvědčení, že kraj spor-
tovkyně podpoří. (red)

Blahopřání vítězkám Českého poháru

Připravuje se projekt „Jihomoravská branka“

Dvorska pořádají dostihy
Nejlepší žokejové se utkají v jihomoravské 
metropoli – závodiště Brno – Dvorska totiž 
v neděli 2. května pořádá dostihy O pohár 
hejtmana JMK. Milovníci koní se mohou 
těšit na napínavé rovinové a překážkové 
dostihy, v doprovodném programu nebu-
de chybět dostih poníků, vystoupení ma-
žoretek, přehlídka klobouků, seskok para-
šutistů na cíl, jízda na koni pro děti či 

projížďka kočárem. Závody začínají ve 
13:30, spojení autobusem č. 48 z Úzké 
u OD Tesco. (tof)

Vyhrajete 10 vstupenek!
Na akci nebudou k vidění: 
a) parašutisté, b) otužilci, c) mažoretky
Správné odpovědi posílejte do 23. dubna na 
adresu redakce či na soutez@ListyJM.cz. 
Do předmětu uveďte heslo DOSTIHY.
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Každá medaile
je opatřena je opatřena 
PUNCEMPUNCEM  
a svým a svým 
POŘADOVÝM POŘADOVÝM 
ČÍSLEM.ČÍSLEM.

Každá medaileKaždá medaile

1

2

4
5

6

7

8

Ve zlatém
i stříbrném prove-

dení možnost objednání 
jen vybrané medaile.

3

PŘÍSNĚ LIMITOVANÁ RAŽBA V NEJVYŠŠÍ V NEJVYŠŠÍ 

RYZOSTI 3 000 ks KOLEKCÍ 

ZLATÝCH MEDAILÍ, 24KARÁTŮ,

7g/ks,  7g/ks,    25mm.25mm.

TOVANÁ RAATOVANÁ RAŽBTOVANÁ RRAAŽŽBA

IIIII II 33333333333333 000000000000000000000000000000000000000000 kkkkkkkkkkkkkkkkkkksssssssssss333333333333 0000000000000000000000000000000000000 kkkkkkkkkkkkkksssssssssss KKKK3 000 ks3 000 ks

NAŠI ŠKOLENÍ PRACOVNÍCI VÁM OCHOTNĚ PORADÍ NA TELEFONUNAŠI ŠKOLENÍ PRACOVNÍCI VÁM OCHOTNĚ PORADÍ NA TELEFONU

733 559 443 733 559 443 nebo 733 559 581nebo 733 559 581  

15 důvodů proč si objednat
 1. Památka, která časem získává na hodnotě
 2. Exkluzivní dárek
 3. Numismatická hodnota, která se dědí z genarace na generaci
 4. Investice do zlatého kovu je jistotou prověřenou tisíc let
 5. Koncentrace velké hodnoty do malého objemu
 6. První ucelená emise tak širokého spektra osobností v historii 
 7. Ruční práce našich akademických medailérů
 8. Dozor Puncovního úřadu
 9. Značka chráněna autorským právem
10. 5ti letá záruka na zpětný odprodej
11. Prvotřídní umělecké šperkařské provedení a výroba
12. Nárůst ceny zlata v únoru 2009 až na 730Kč/1g surového ryzího kovu
13. Jedná se o umělecký projekt (nezaměňovat proto s investičním zlatem)
14. Velký ohlas u profesionálních sběratelů
15. Hodnota některých medailí může vzrůst během 10 ti let až 6x

o ryzího kovo ryzíh k

"Nejsem numismatik, ale považuji téměř za svoji povinnost 
vlastnit tak mimořádnou kolekci a předat ji svým nejbližším"

PETR RYCHLÝ
Zanechte i vy po sobě památku ve zlatě nebo stříbře, jejíž 
hodnota s časem narůstá.

"
v
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h

ZRCADLO OSOBNOSTI S PUNCEM ZRCADLO OSOBNOSTI S PUNCEM NÁRODNÍHO VĚDOMÍ!NÁRODNÍHO VĚDOMÍ!

Tato emise je přímým otiskem národního ducha a talentu 
z něhož čerpáme svoji sílu. Je zdrojem inspirace a vyjád-
řením úcty k hodnotám a tradicím v dějinném klopotu, 
z něhož povstali VELIKÁNI, GÉNIOVÉ a LEGENDY 
našich srdcí, aby vytvořili veliké dílo a stali se hrdou 
součástí NAŠEHO NÁRODNÍHO VĚDOMÍ. 
Celá emise pamětních mincí, má v tuto chvíli nejen svoji 
NOMINÁLNÍ HODNOTU, která se bude v čase stále 
zvyšovat, ale současně je i připomínkou duchovního bohat-
ství, moudrosti a umu našich národů v ČECHÁCH A NA 
MORAVĚ, pozitivním poselstvím současným a všem následu-

jícím generacím. Sbírku ocení především člověk, který 
je individualitou uznávající skutečné, konzervativní 

a trvalé hodnoty. 

SMS objednávky ve tvaru: 
jméno_příjmení_ulice_č. domu_město_PSČ_název kolekce odešlete na číslo 

733 559 443 nebo 733 559 581

Telefonické objednávky přijímáme: 
pondělí-neděle 8-18 h pod čísly:

733 559 443 nebo 733 559 581

E-mailové objednávky odesílejte na adresu: 
info@nne.cz 

Další informace na: www.nne.cz

Objednávky přijímáme telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím SMS zprávy. V okamžiku 
doručení objednané zásilky, zaplatíte poštovnímu doručovateli dle níže uvedených cen. 

Poštovné, pojištění a manipulační poplatky jsou již zahrnuty v ceně.

INFORMAČNÍ KUPÓN PRO PROVEDENÍ OBJEDNÁVKYINFORMAČNÍ KUPÓN PRO PROVEDENÍ OBJEDNÁVKY
KOLEKCE NÁRODNÍ NUMISMATICKÁ EPOPEJ I.KOLEKCE NÁRODNÍ NUMISMATICKÁ EPOPEJ I.

Cena SMS a telefonické objednávky je účtována podle běžného tarifu Vašeho operátora.
Souhlasím se zpracováním svých osobních údajů pouze pro projekt  NÁRODNÍ   NUMISMATICKÁ   EPOPEJ, 
společností Pavel Seidl, IČ: 71763741, zapsané u Městské části Praha 4, odbor Živnostenský Táborská 350. 
Tento souhlas mohu kdykoli odvolat.

Objednávám na dobírku kolekci 8 medailí dle následujícího výběru.
 Zlato, ryzost 999/1000 (24 karátů),     25 mm, 7,15 g,
9 000,- Kč/1 ks, 72 000,- Kč/8 ks - kolekce.
Medaile vám budou odeslány najednou nebo postupně 
od č. 1 do č. 8 v pravidelném měsíčním intervalu. 
Možnost objednání jen vybrané medaile.

 Stříbro, ryzost  999/1000,     40 mm, 26 g, 

1 890,- Kč/1 ks, 15 120,- Kč/8 ks - kolekce.
Možnost objednání celé kolekce nebo jen vybrané medaile.

Přeji si zasílat medaile najednou nebo postupně, od č. 1 do č. 8 v pravidelném měsíčním intervalu
Přeji si zaslat jen vybrané(nou)medaile(i). V objednávce uveďte názvy, nebo čísla medailí.

Ke každé kolekci obdržím zadarmo dárkovou kazetu Ke každé kolekci obdržím zadarmo dárkovou kazetu 
z červeného sametu a znakem NNEz červeného sametu a znakem NNE

Tele
pon

7777733 5

Objedn
doru

OOOOOOOOOOOO
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Podhorácké muzeum,  
Předklášteří 

 Školní kabinet – výstava představuje 
dobové vybavení tradičního kabinetu 
venkovské malotřídní školy v průběhu 
20. století. Od 27. dubna do 17. října. 

Muzeum ve Šlapanicích

 Merkur je věčný – výstava o historii 
a současnosti stavebnice Merkur. Od 
19. března do 22. srpna.

 Tak dlouho se chodí se džbánem… 
Výstava provede návštěvníka putová-
ním keramického džbánu od výrobce 
k uživateli a od uživatele do muzea. 
Od 2. dubna do 2. května.

Památník písemnictví na Moravě, 
Rajhrad

 Ludvík Kundera – Výstava věnovaná 
osobnosti a dílu spisovatele, dramatika, 
překladatele, literárního teoretika, výtvar-
níka k významnému životnímu jubileu. 
Od 19. března do 26. září.

 Ex libris z Moravy – encyklopedická 
výstava moravských ex libris ze sbírek 
M. Riedla. Od 1. dubna do 26. září

Kulturní tipy

S Letohrádkem
do pohádky!
Po krátké zimní přestávce připravil Leto-
hrádek Mitrovských v Brně novou výsta-
vu Zpátky do pohádky, zaměřenou pře-
devším na dětského návštěvníka a na 
všechny milovníky pohádkového žánru. 
Na tři měsíce se v působivých prosto-
rech prostřednictvím kostýmů a kulis 
zabydlí více než 15 známých českých 
pohádek z tvorby Československé a ná-
sledně České televize. Holčičky se mo-
hou těšit na kostýmy princezen a princů, 
královen nebo králů, kluci například na 
loupežníky, čerty, čarodějnici, strašidla 
a mnohé další. 

„Při výběru pohádek jsme brali na zřetel 
nejen jejich oblíbenost u diváků, ale i na 
hudební složku pohádek, aby si děti moh-
ly v rámci projekce připomenout nejenom 
dané herce a kostýmy, ale také zazpívat 
si známé písničky“, říká produkční výsta-
vy Petr Lukas a podotýká, že na návštěv-
níky čekají rekvizity například z pohádek 
Anděl Páně, Lotrando a Zubejda, Sedme-
ro krkavců či Zlatovlásky.
„Celá výstava je koncipována jako pro-
středí hry a zábavy, návštěvníci se bu-
dou moci podívat do televizního studia, 
vyzkoušet si některé triky v praxi nebo 
se zapojit do interaktivních částí prohlíd-
ky,“ doplňuje Lukas.
Výstava bude otevřena do 30. června, ote-
vírací doba: St. – Ne., 10.00 – 16.00 hod., 
o vybraných sobotách bude provoz mír-
ně omezen v rámci probíhajících sva-
tebních obřadů (podrobnosti budou vždy 
uvedeny na internetových stránkách 
www.letohradekbrno.cz). Pro organizova-
né dětské skupiny je připravený lektorský 
program spojený s výtvarnou dílnou. (tof)

Pozor, soutěž!Pozor, soutěž!
Z jakého filmu budou na výstavě k vidění 
rekvizity? 

1) Pán prstenů   2) Terminátor
3) Zlatovláska

5 soutěžících vyhraje po dvou vstupen-
kách na výstavu. Správné odpovědi po-
sílejte do 23. dubna na adresu redakce 
nebo na soutez@ListyJM.cz. Do před-
mětu zprávy uveďte LETOHRÁDEK. 

„Myšlenku na stavbu bobové dráhy 
jsem dostal v zimě roku 2007 při 
návštěvě ski areálu Mosty u Jab-
lunkova, kde tato bobová dráha 
byla již v provozu. I přes nepřízni-
vé povětrnostní podmínky lidé 
jezdili na této dráze více, než na 
lyžařských vlecích,“ vysvětluje Mi-
chal Hycl, jeden z autorů projektu 
a podotýká, že dráha bude dlouhá 
850 metrů, přičemž délka sjezdu 
bude dlouhá 670 metrů s převýše-
ním téměř šedesát metrů. 
„Při jízdě dolů nás čeká pět zatá-
ček, tři zhupy, tedy prudká klesání 
na malé vzdálenosti, jedna zatáčka 
360° a jedna dvojitá zatáčka,“ vy-
počítává Hycl s tím, že v provozu 
bude celkem třiadvacet dvoumíst-
ných vozíků.  

„Dráha je určena pro všechny 
věkové skupiny, vyjma malých 
dětí, které musí jezdit v doprovodu 

dospělých,“ upozorňuje Hycl a po-
dotýká, že provoz bude maximálně 
bezpečný, neboť každý z vozíků 
bude vybaven jak ruční brzdou, 
tak automatickou odstředivou brz-
dou, která nedovolí přesáhnout 
bezpečnou rychlost. 

Ani konkurence se v Němčič-
kách rozhodně bát nemusí – nej-
bližší podobná dráha se totiž na-
chází až v Tošovicích v Olomouckém 
kraji, vzdálených bezmála dvě stě 
kilometrů. A co se týče jízdného, 
pořádný sjezd si prý bude moci do-
volit každý. „Cena jedné jízdy bude 
zhruba 60 Kč, nebudou pochopi-
telně chybět množstevní, dětské či 
skupinové slevy,“ uzavírá Hycl 
a dodává, že první zájemci o adre-
nalinový zážitek si dráhu mohou 
vyzkoušet již od května, kdy bude 
uvedena do provozu. Budete mezi 
nimi i vy?   (tof) 

V Němčičkách vyrůstá obří bobová dráhaV Němčičkách vyrůstá obří bobová dráha
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